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A ö okos tiszteletetek.
Kérlek ezer! Liiekel aíijumJint tíz Istennek ir^almiissii^uru, hojjij szánjátok oda a ti testeiteket 

élő, szent és'Istennel: keduesiáldozatul, mini a ti okos tiszteleteteket". Rom. 12:í.

Íehova más útakat 'választott magának, mint a 
világ. Ö sohasem alkalmazkodott a világhoz, 
tanú erre az á tény, hogy a világ vége közel 

<*F van. A világ különbözik Tőle és útjaitól és Ő 
inkább elpusztítja az Ö akaratos és megváltoztat
hatatlan ellenfelét, mintsem, hogy .útjaihoz alkal
mazkodjon. E világ uralkodói a polgárok egyfor
maságára törekednek és megkísérlik őket ember 
állal készített elvekbe és formákba kényszeríteni. 
•Jehova Isten útjai magasan az emberekéi fölött 
állanak, mindenható ereje van, és Ö az uralkodó 
mindenek felett; és Ö mégsem kényszerít vagy 
erőltet egy teremtményét sem arra, hogy fel
vegye és folytassa az 0 szolgálatát, ő tudja. hogy 
kényszerrel nem lehet valakit teljesen odaadó 
szolgálatra kényszeríteni, Ö önkéntes engedelmes
ségre és szolgálatra vár. Azonban, akik maguktól 
önként szolgálják Őt, felkelti az áldozatos öröm 
szellemét. Nem kínál önző megvesztegetéseket, 
hogy teremtményeit bármilyen igazságtalanságra 
rávegye, de azzal, hogy szeretetőt mutatja ki ne
kik, az önkénteseket magához vonzza. Amint, 
hogy meg van írva róla: „Messzünnen is megjelent 
nékem az Ur, mert örökkévaló szeretettel szeret
telek téged, azért terjesztettem reád az én irgal
masságomat". (Jeremiás 31:3).

- Jehova Isten mindig megmutatta szeretedét, 
hogy őszinte embereket kimentsen az igazságta
lanság szolgálatából, amely a pusztulás felé vezet. 
,,Bizonyára igazért is alig lúd meg valaki; ám a jó
ért talán csak meg merne halni valaki. Az Isten 
pedig a mihozzánk való szerelmét abban mu
tatta meg, hogy mikor még bűnösök voltunk, 
Krisztus érettünk meghalt" — (Rom. 5:7, 8). Min
den ember bűnös, bármilyen fajú, nemzetiségű, 
vagy színű is legyen; és Isten szeretete még az 
ellene bűnözőkre is kiterjed. Több ez, mint egy
szerű megsajnálás, mert sajnálni együtt lehet ha
raggal és megvetéssel a gyenge és alsóbbrendű 
megsajnált felé. Ez együttérzés, amely gyen
gédséget is magába foglal és szeretetet és részvétet 
a gyönge iránt. Csak oly gyengédség hathatta meg

’) Miben különbözik Jehova a földiektől a szolgálat 
kérésében és miért.

,5) Miért lett Jehova, hogy embereket rossz szolga
iadéi megszabadítson? és mennyivel több az, mint egy
szerit szánalom?

a legmagasabb Istent, hogy halálnak áldozhatta 
szerető Fiát az emberiség bűneiért Ez az ajándék, 
a Fiú, a legnagyobb Adakozó gyengédségét fe
jezte ki, mert egyetlen szülötte és legjobban sze
retett fia volt.

■ Nagy nemzet szenvedés közepette mon
dotta egy férfi Izrael nemzeté: ,,Az Ur kegyelmes- 
sége az h jgy meg nincsen vegünk; mivel nen: 
fogyatkozik meg az Ő irgalmassága Minden reg
gel megujúl nagy a te hűseged". —(Jer. sir. 
3:22, 2.3). Isten határtalan kegyeimét mulatta Iz
rael népe iránt különösen hűséges és odaadó 
Őseik miatt: Abrahám. Izsák és Jákob (vagy Iz
rael), És meri ezek a férfiak szolgái és tanúi vol
tak Jehova Is+ennek Ő az Ő Neve kedvéért mu
tatta nekik nagy szerető gyengédségét. Nem is 
mocskolhatja, be az Ő nevét semmi hűtlen tett, 
mivel Izrael népének ilyen hűséges ősei voltak. 
Az Ö szerződése e patriarchákkal meg van írva 
uira és újra: „Tebenned és a Te magodban áldat- 
nak meg a földnek minden nemzetségei". — (Moz. 
I. 28:14).

4 Miután Izrael népe visszautasította Isten 
szeretett Fiát és kiszolgáltatta a Fiút a halálnak 
a kereszten, Jehova Isten úgy törte meg a termé
szetes Izraeliták és közte levő rokonságot, mint 
ahogy a kiszáradt és gyümölcstálén, ágakat letö
rik a palesztinai olajfákról. De kimutatta szerete
tő t az olyan egyének iránt, akik kedvesek voltak 
Neki, mert Abrahám, Izsák és Jákob hitét követ
ték. A hűségesek maradékai Theokratikus rokon
ságban maradnak Vele, mint ahogy az olajfa ágai 
is élvezik a gyökér nedvét. Ez a kiválasztott ma
radék, amelyet helyesen neveznek „kegyelemből 
kiválasztottaknak", ezeknek megmutatja Jehova 
az ő gazdagságát és kegyelmét annak ellenére, 
amit az egész nép tett> Ezeknek megmutatta felül
múlhatatlan gazdagságát és kegyelmét és ezek kö
zösen örökösei, Abrahám Magvával, Jézus Krisz
tussal, az ő szeretett Fiával együtt.

’ Továbbá, hogy igazolja Ígéretét, miszerint

’) Mit mutatott Jehova Izrael népének és milyen 
szerződésen alapult ez?

’) Miért adott több kegyet Jehova Izrael kiválasztott 
maradékának?

") Hogy szaporított Jehova Abrahám magzatját? éh
milyen hatással volt kegyelme az Izraelitákra?
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Ábrahám magzata annyi lesz, mint csillag az égen 
és homok, a tenger partján, hozzátette Jehova a 
Zsidó hívők maradékaihoz a felszentelt hívőket a 
nem Zsidók közül és együttesen beoltatnak az Ö 
Theokratikus szervezetében, képezve így a szim
bolikus Olajfát. Ez kipótolja a hűtlen Izrael népe 
által hagyott helyei és betölti Jehova mennyei 
királyi családját, addig a számig, amelyet Isten 
meghatározott. Ez a Keresztyének iránti tett, akik 
pedig nem természetes magzatai Ábrahámnak és 
így nincsen szerződésük Jehovával, Isten váratlan 
és különös kegyelme volt. Ez a szeretet annyira 
felülmúl minden emberi elképzelést, hogy sértette 
az öntudatos természetes Izraelitákat. Bár kíván
ták Isten kegyeimét, vallásos önérzetük nem 
hagyta, hogy másokhoz kegyesek legyenek és még 
a nekik adott Isteni kegyelmet is visszautasítot
ták. De azok, akik hálásan fogadták Isten kegyel
mét, tovább is élvezték azl.

HIVATKOZÁS ISTEN SZERETETÉRE.

0 Pál apostol a Rómabeliekhez intézett levelé
nek tizenegyedik fejezetében felhívja úgy a ter
mészetes zsidók, valamint a pogányok figyelmét 
az Isten kegyelmére. Akkor alapul vette hatalmas 
erejű könyörgésében, melyet Isten felszentelt né
péhez intézett, hogy lettel válaszoljanak reá. 
„Kérlek ezért titeket atyámííai az Istennek irgal
masságára, hogy szánjátok oda a ti testeiteket élő, 
szent és Istennek kedves áldozatul, mint a ti okos 
tiszteleteteket". — (Rom. 12:1). Nem a hitetlen 
Zsidókat és Keresztyénekéi hívja fel. hogy áldoz
zák fel magukat Isten cselekvésére, hanem Pál 
;’z Istenben lévő testvéreknek könyörög, akik Jé
zus Krisztuson keresztül testvérei Istenben, Azok
hoz tehát, akik annyira Istennek szentelték magu
kat, mint Pál, ,,ágak” voltak az „olajfán", mint 
ahogy Pál maga is. Néhányan, „természetes ágak" 
voltak, mert a Zsidók köizül jöttek, mások, olya
nok voltak, mint a vad olajfáról oltatott ágak, 
mert a pogányok közül jöttek. Dé mindezek test
vérek voltak á Krisztusban, akik között nincs faji 
vagy nemzetiségi különbség. És miután 'Pál'külö
nös apostola volt Krisztusnak a Keresztyénekhez, 
még nagyobb felelősségei érzeti, mikor' a Cézárok 
fővárosába, a pogány Rómába írt.

.7 Minden ilyen felszenteli szolgálója és test
vére Krisztusban megkapta Isten kegyelmét? 
Ezért , kellett őket a megfelelő tettekre felhívni. 
Pál azért volt képes felhívni lettekre testvéreit, 
mert egyike volt a Bárány 12 apostolának és így 
egyik látható tagja Isten kormányzó testületének. 
Mintha Isten beszélt volna.Theokratilkus szerve
zetén keresztül azokhoz, akik az Ö kegyelmét 
befogadták.

8 Máshol, ugyanebben a levélben az apóstól 
könyörög testvéreinek, hogy helyesen víselkedje •

") Milyen alapként használta lel l’ál Isten kegyel
mét? és kinek szólt tényleg a líóni. 1:12?

’) Milyen volt ni a válasz? és mennyiben volt Pál al
kalmas arra, hogy könyörögjön?

R, ") Miért hivatkozott az apostol Isten kegyelmére? 
mi a nuMlja annak, hog\ az Isteni kegyelem hiába 
legven 

nek (Pál lév. a .Rom. 15:30, 16:17). De itt is Jehova 
teljes kegyelmére alapítja könyörgését, ahogy Pál 
leírja azokat. Miután Isten mindenekfölötti ke
gyelme kiterjed reáíuk. fel kell használják az al
kalmat és megkülönböztetést, hogy úgy éljenek 
vele. így teljes szívvel szót Pál a Theokratikus 
szervezetbeli testvéreihez: „Kérlek ezért Isten 
szereteíén keresztüli testvéreim" Keményszívű 
és Érzéketlen kell legyen az valóban, akit Isten 
kegyelme és jósága nem hajt megfelelő tettekre.

0 Nincsen tehát sem fenyegetés, nem nyomás 
vagy erőltetés, csak szeretettel vonzza Isten elő
ször a természetes'Zsidókat és ezután a Keresz
tyéneket. Ha ez a szeretet nem szül szeretetet 
abban, akinek ezt mutatta Isten és az nem érezte 
szükségét, hogy viszonozza azt, akkor nem le
het az Isten önkéntes, szolgája és nem kötnék el
szakíthatatlan szálak Hozzá. Megcsúfolná Isten ke
gyelmét; és arra az egyénre az Isteni kegyelem 
pazarlás volna. Pál szavai világosan tanácsot ad, 
hogy ne úgy tegyük, mint ahogy Korinthusbeli 
testvérei cselekedtek: „Mint együttmunkálkodók 
intünk is. hogy hiába ne vettétek légyen az Isten 
kegyelmét” azaz „elfogadni Isten kegyelmét és 
azután elpocsékolni azt". ILKor. .64:. Goodspeedl

10 Isten egy teremtménye sem veheti Isten 
szeleteiét és kegyelmét magátólértetődőnek, hogy 
azzal visszaéljen, amint a zsoltáros is mondja: „Ir
galmas és könyörületes áz Ur, késedelmes a ha
ragra és nagykegyelmü. Jó az Ur mindenki iránt 
és könyörületes minden teremtményéhez". De a 
zsoltáros meg is mutatja á szavak megfelelő ér
telmét, amikor hozzáteszi: „Dícsér téged Uram, > 
minden teremtményed és áldanak téged a te ke
gyeltjeid. Országodnak dicsőségéről szólnak és a 
te hatalmadat beszélik" — (Zsolt. 145:8—11). 
Csak a hűségeseknek1 folytatja tovább a kegyel
mét az Ur, mert csak a hűségesek értékelik áz is
teni kegyelmei, mütatva ázzal. hogy a megkülön- . 
böztetéshéz méltóan élnek és igyekeznék Isten 
szeretetéhez méltóan járni. Azok, akik elfelejtik a 
kegyet, mélyet Isten nekik mutatott azon felül, 
amit a méltányos és jó ítélet megkíván és akik kö- 
zömbösek lesznek, nemtörődők és a szolgálnivá- 
gyás nélkül élnek, nem maradnak meg Isten ke
gyelmében.

“ Nincsen jobb példa. mint maga Izrael népe. 
Mióta kiűzték őket Egyiptom országából, Umétel- 
len elhagyták Jehoyát és. tiszteletét és megvetés
sel viseltetlek az Ö kegyelme iránt. Nagy türel- 
mességévei és. kegyelmével visszahelyezte őkel 
kegyeibe és megszabadította őket ellenségeiklől. 
Végül azonban elkövették legnagyobb bűnüket az 
Ur saját Fia ellen; és Jehova Isten visszavonta tő
lük különleges kegyelmét. Csak azok számára 
folytatódott, akik értékelték Isten kegyelmét és 
Fián keresztül az igazságát és nem azonosították 
magukat Izrael engedetlen népével. Ezért Isten jó
sága a Keresztyének felé fordult: „akik hajdan 
nem nép voltatok, mos*  pedig Isten népe vagy
tok; akik nem fegyelmezettek voltatok, most pe-

Kik - murádnak és kik nem az isteni kegyelemben 
é.-. miért?

") Mchik népben láthatjuk meg a hibát és miért? 
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difi kegyelmezctlek vagylok”. - (I.Pél, 1:2—10). 
Figyeljünk hál, mire hív fel az apostol.

EGY ÉLŐ ÁLDOZAT.
13 Mit kíván hát Isten kormányzó testületének 

Iáéin testvéreitől? Ezt: „...hogy Szánjátok oda 
testeiteket élő szent és Istennek kedves áldoza
tul, mint a ti okos tiszteleteteket". Ezek a testvé
rek már felajánlották magukat Istennek teljes ál
dozatként és Krisztus vére igazolta őket. Nem ítél
hetők cl, mert .részei Jézus Krisztusnak, mint ré
szei ,,testének" Isten tanúságot, tett mellettük, 
hop.v utódai voltakba Királyságban, Jézus Krisztus
sal együtt. Mint testrészei, ,,átjut'  a Theokratikus 
,,olajfának". (Pál a Rom. 5:1. 1<».17). Ezért

*

*’) Tulajdonképpen, tehát miért könyörög Pál apos
tol?

13) Miben különbözik az „élő” áldoz.at a holttól?
’*) Kinek ajánljuk fel az áldozatot? miért vannak 

szenvedések és ki vizsgálja felül az. áldozatokat?

figyelmezteti őket Pál: „Tekintsd meg ezért Isten
nek kegyességét és keménységét; azok iránt, akik 
elestek keménységét: irániad pedig kegyességét, 
ha megmaradsz a kegyességben, különben te is ki
vágatni'’. (Pál a Rom. 11:22). Amit az.apostol kí
ván tehát az, hogy testvérei valóban tettekkel 
szenteljék magukat Istennek. Hogy lehetik meg? 
Úgy, hogy odaszánják testeiket élő, szent és ked
ves áldozatul.

”.Ez annyit jelent, hogy Islert testünket mint 
élőt tekinti. A test tagjai, a kezek, lábak, szemek, 
ajkak, nyelv; és mindegyiket Isten dicsőségére kell 
tettekhez használni. A testnek van 'még égy né
hány tulajdonsága,.mint az értelem a tudás 
gvűitésére; a gondolkod ás, amelv felülvizs
gálta a gyűjtött tudást és jó eredményül felhasz
nálja azt; az emlékezet, amely emlékezik 
Isten szavára és tetteire és beteljesedésükre; a 
s z í v, hogy méltányolja Istent mindent,, ami Ö 
és amit tesz és hogy meghatódion. hogy tisztelje, 
imád:a és szolgálja Őt; ez erő és tehetség, 
amivel. Isten akaratát szívből és örömmel telje
sítse. Egy nem élő áldozat képtelen lenne a test 
ilyen képességeit és ereiét kihasználni Isten dicsé
retére. Az ilyen élő áldozat felajánlása nagyo.n 
különbözik azoktól, akik várnak, míg öreg és fél
holt a test és nincsen már csak kévésük vagy na- 
gvonkevesük, amit jóeröben fel tudnának 1 hasz
nálni az ö királysága gyümölcseinek szüretélésére.

V14 Az apostol szavainak nem az az értelme, 
hogy átadjuk vagy kiszolgáltassuk magunkat el
lenséges kezeknek, hogy mint ,,mártirokat"j lemé
szároljanak és azulán ne legyünk többé képesek 
a földön működni. Igaz az, amit a Rómabelíekhez 

nyolcadik fejezetben mond: „Kicsoda szakaszt 
el minket a Krisztus szerelmétől? Nyomorúság 
va.Uy a szorongatta tás, vagy üldözés vagy éhség, 
vagy meztelenség, vagy veszedelem, vagy fegy
ver-ó? Amint meg van írva, hogv;, Te éretted 
gvilkoltatunk minden napon; olybá tekintenek, 
mint vágó juhokat". (Pál a Rom. 8:35, 36). Nin
csen tehát befeiezve az áldozatunk azáltal, amit 
Isten megenged ellenségeinknek, hogy velünk te
gyenek. Az üldözések, nélkülözések, és szenvedé
sek csak mellékesek testünk élő áldozatként való 

felajánlásában. Ezek a dolgok csak próbára teszik 
Isten iránti hűségűnket. A halál csi'k befejezi az 
élő .ddozalunkal, akár erőszakkal ellenségeink 
kezében, akár békésen Isten szolgálatában. De az- 
ellenség soha nem fog áldozó papként felajánlani 
élő vagy holt áldozatként. Jézus Krisztus. Isten 
legmagasabb Papja, aki felülvizsgálja az élő áldo
zatot és eligazítja, hogy köttessen el Isten szolgá
latában. Es Jézus azt mondotta azoknak, akik az 
„olajfa," 'ágait képezik: „Légy halálig hűséges és 
neked adom az élet koronáját".

15 Pál figyelmeztetése világosan megmondja, 
hogv-nem elég egyszerűen Istennek áldozni ma
gunkat: hanem, az áldozatot hozó Isten akaratá
nak kell szentelje magát és szorgalmasan kell mű
velte azt. Az élő áldozat szent és Istennek tetsző 
kell legyen, aki éppen é célból mutatta meg ke
gyelmét. Ez annyit jelent, hogy az Istennek áldo
zott test minden egyes részét, erejét és-tehetségét 
munkába kell álliiani. hogy Isten kedvében jár
jon. Olyanokat kell tegven, amik kedvesek Isten 
előtt és mindet az Ö Főpapján Jézus Krisztuson 
keresztül, akinek vére a mi igazolásunk Istennél. 
Krisztus emberi . áldozata beteljesíti azok meg
váltását és megbocsátását, akik hisznek benne; 
de azok áldozata, akik lábnyomaiban lépkednek, 
nem teljesít ilyen telíes megváltást. Az ő áldoza
tuk céb'a, hogy halandó testükkel mutassák be az 
Isten dícséretét. És másoknak az ő nevét és Ki
rályságát hirdesse, amely az emberiség áldására 
fog uralkodni és az hogy segítsék testvéreiket és 
többi jóakaratú embereket az Ur Istennek tetsző 
cselekedetekre. A dolgok ilven tevése lelki tett; 
ez a „lelki áldozat”, amiről Péter apostol beszél: 
_,Ti magatok is mint élő kövek épüljetek fel lelki 
házzá, szent pansággá, hogy lelki áldozatokkal 
áldozzatok, amelyek kedvesek Istennek a Jézus 
Krisztus által”. ... ti pedig választott nemzetség, 
királyi papság, szent nemzet, megtartásra való 
nén vagytok, hogy 'hirdessétek Annak hatalmas 
dolgait, aki a sötétségből az ő csodálatos világos
ságára hívoR titeket". —- (1, Pét. 2:5, 9.)

14 Pál apostol segít annak megértésében, hogy 
ezt az élő áldozatot, hogv értelmezzük, ő mondja: 
„Szániátok oda a ti testeiteket- élő szent és Isten
nek tetsző áldozatul, mint a ti okos tiszteletete
ket". Jegyezzük meg. hogy az élő áldozat felaján
lása „okos tisztelet" azaz Isten tisztelete és en
nek a tiszteletnek folytatódni kell addig, amíg az 
áldozatot hozó teste életben van a földön. A szó, 
amelyet Pál apostol levelében ír és amelyet 
,,okos"-nak fordítottak, a görög szó logikus 
ennek gyökere 1 o g o s. Független a szó alapjelen- 
tésétől, ami szó, ennek a görög szónak, L o g o s, 
különböző értelmezése van és pedig egy mon
dás, beszéd, értelem. Ilven értelemben 
használja János apostol is: „Ami kezdettől fogva 
vala ... az életnek igéjéről... mely az Atyá
nál vala". (1 János 1,1, 2).

1S) a) Hogy áldozzuk oda testünket, hogy Isten előtt 
kedves legyen? b) Mi célja és minek nevezik az ilyen 
áldozatot?

*“) Minek nevezi Pál az ilyen áldozatot? és 
veszi azt a kifejezést?



A TI OKOS TISZTELETETEK 5

” Ijíy a logikus szól különbözőképpen fordí
tották le. Péter, aki szintén görögül írt első leve
lében (2:2) a lo gikos-t, mint s z ó-t használja: 
„Mint a most született csecsemők, a (szó) tiszta, 
hamisítatlan tej (teje) után vágyakozzatok, hogy 
azon növekedjetek". A lelki csecsemők termé
szetesen ép úgy növekednek Isten Szavainak tisz
taságán. Ezért egy fordító így beszél róla: „tiszta 
szellemi tej". Jelenthetné azt is: „észszerűen". így 
a Pál Rómabeliekhez intézett levelében, melyet 
a Károlyi biblia „okos tiszteletnek" fordít a kü
lönböző angol és amerikai bibliai fordítások: 
„szellemi tisztelet" „észszerű isteni szolgálat" vagy 
„észszerű imádatnak" fordítják.

18 Helyesen Isten szolgálata észszerű kell le
gyen, mert Isten is az és akik Öt tisztelik’ intelli
gens gondolkozó teremtmények. Meg van’írva: 
„Mert nem félelemnek lelkét adott nekünk az Is
ten; hanem erőnek és szeretetnek és józanságnak 
lelkét". — (2 Tim, 1:7). Ilyen szolgálat Isten, szava 
szerint levő kell legyen és Isten szava észszerű. 
Ezért nem jelentheti azt, hogy Istent vallás szerint 
próbáljuk szolgálni, mert a vallás nem az Ö szavai 
szerint van, megzavarja és megsemmisíti az Ö sza
vát. Vallás az emberi filozófia, hagyományok és 
felfogás szerint a tisztátalan démonok befolyása. 
A vallás észszerűtlen. Nem is szükséges, hogy rá
mutassunk arra, hogy Irásellenes és a nem léte
zőre tanít, mint a „hármas Istenség" „tisztítótűz", 
„pokol-tűz", az emberi lélek halhatatlansága, a 
betűszerint elpusztulása földgömbünknek és a csil
lagos égnek, ima és áldozatok bemutatása halot: 
lakért, akikről feltételezik, hogy a „tisztítótűz” 
kínjaiban szenvednek, pénzáldozatok; egy szelet 
ostya és egy pohár bor átalakulása Krisztus tes
tévé és vérévé? stb. Nem lehet az olyan élő áldo
zat, amelyet a vallás szabályai szerint hozunk, Is
ten előtt kedves.

18 A vallás keresztyénség álcáját öltötte ma
gára, Isten nevére gyalázatot hozott és megakadá
lyozta az ő „okos tiszteletét". Hogy kitisztítsa a 
vallást az ő megszentelt népéből Jézus eljött Is
ten lelki templomába 1918-ban és ítéletei hirde
tett Isten házában. És a prófécia amit Pál idézett, 
így szólott: „Eljő Sionból a Szabaditó és elfordítja 
Jákobtól a gonoszságokat".— (Pál a Róm. 11:26). 
Malakiás próféta megjósolta Krisztus eljövetelét á 
templomba 1918-ban és a tisztítást Isten hívei kö
zött, akik követni fogják; É$ Malakiás próféciája 
megjósolta a tisztítás eredményét is, mikor meg
tisztítja, az ő hivő népét a vallástól és annak bű
neitől, mondván: „És kedves lesz az Urnák a Juda 
és Jeruzsálem életáldozalja, mint a régi napokban 
c-s előbbi esztendőkben. — (Mai. 3:4),

TISZTELET.
20 Azóta Jehova felszentelt szolgái mindig igye

keztek, hogy Istennek az-ő okos tiszteletüket ad

ják. Ilyen tisztelet Isten szeretete, ahogy az Ö 
Szava szerint van. Eltisztitva az útból minden 
vallásos babonát és hagyományt. Jehova templo
mának Királya által minden hűséges követője szá
mára érthetővé és észszerűvé tette szavait. Fel
nyitotta az e napról szóló jóslatok értelmének zá
rát és ezek a jóslatok be is teljesedtek. Az ilyen 
beteljesült jóslatok megvilágítják a tisztelet adását 
melyre szolgáit elszólitotta és amelyet adnunk kell 
a mai nevezetes időkben, hogy előtte kedves élő 
áldozatot nyújtsunk.

al .Egy ideig, az első világháború alatt, a val
láspolitikái hatóságok nyomása miatt, Jehova 
szolgái ellanyhultak az áldozatok nyújtásában és 
Jehova nemtetszésével találkoztak. De az Ur Íté
lete kinyilatkoztatásával kinyitotta a hü nemze
dék szemeit és meglátták azok a nemtetszésének 
okát. Így hozzáfordultak és könyörögtek, hogy 
tiszteletűket újra fogadja el és mikor ezek felújí
tották erőfeszítésüket, hogy élő áldozattal oda
szánják tiszteletüket Jehova Istennek, az O sza
vai szerint tapasztalták, hogy elmúlt az O haragja 
és hogy újra elfogadja az Ur Királysága iránti 
tisztele tűidet. Ok iatták, hogy Ezsaias próféta jós
lata (12:l-j—6) beteljesedett rajtuk:' „Es így szólsz 
ama napon: Hálákat adok neked, óh Uraml mert 
jóllehet haragudtál reám, de elfordult haragod és 
megvigasztalt engemet. ., Es így szólok ama na
pon: Adjátok halat az Urnák, magasztaljatok az 
ő nevét, hirdessétek a közt nagyságos dolgait, 
mondjátok, hogy nagy az O neve. Mondjatok éne
ket az Urnák, mert nagy dolgot cselekedett; adjá
tok tudtára az egész ioldnekl Kiálts és örvendj, 
Sionnak lakosa, mert nagy közöttetek Izraelnek 
szentel"

” E jóslatból tisztán látszik, hogy akik Isten
nek okos tiszteletüket adják Jehova tanúi az 
egész földön. Es most, abban az időben, mikor 
ismét kedvez nekik az Ur és a földön újra születik 
tisztelete,; különösen meggazdagszik az öröin( hogi 
egyike, lehetünk Jehova tanúinak. Miért? Mer. 
Jehova nagy ereje megmutatkozott 1914-ben é; 
uralkodni kezdett, hiába volt a nemzetek dühe 
akik a főidőn az első világháborút kezdették. (. 
mint Általános Uralkodó kezdett uralkodni. flijöt 
az ideje, hogy maganak vegye az alt'alanös ural 
mát es legyőzhetetlen erejet gyakorolja e föld 
felett. Knejezésul maga mellé ültette tronjar. 
f iát, Jézus Krisztust es rarunázta egyutt-uraiKe 
dói hatalmát es erejének pálcáját bionool elkulub 
neki es megparancsolta Jézus Krisztusnak, liug 
uralkodjon eiiensegei között. Első Hátaim: csele 
kedeie Jehova újonnan beiktatott kiraiyanak a 
von, nogy elűzte batant, az oruogot, az egoöl 
löiare. ziz ég szent angyalai egy kranast énekel 
lek: „lYiost eljött a inegmenekiues és az erő é 
istenünk királysága és Krisztus Hatalma, mert test 
verünk vauoloja lésujK'ottl"

■') Hogy élesztette lel Isten az Ő maradékát és m 
lyen beteljesedett jóslat segítette őket tiszteletük egy fői 
ios részében?

-‘j Milyen események gazdagították 1914 óta a szc 
gálatot?

■ 17) Hogy használja Péter n ..logikus" szót? és hogy 
fordítják azt?

18) Miért és hogy „okos” és „észszerű" Isten szolgá
lata?

’”) Hogy tisztították meg n íriszen lelteket a vallás
tól? és mit mond a prófécia erről?

*“) Mit adtak azóta Isten felszentelt szolgái Neki? és 
hogy segítette Ő szolgáit?
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Jehova tanúinak maradványa megtudta eze
ket a tényekei, Jehova Királyfinak tolmácsolása 
állal a templomban és megérteitek a mennyei se
reg üzenetét, A Király a leinpl,ómban megvilágí
tóik! nekik, hogy sokányugvó jóslata a' világ vé- 
(>ér<il már teljesedik 1914 óla.; Ezért megmutatta 
nekik Máté 24:14 szerinti profetikus parancsát, 
mely szerint ,az ö okos liszlelele ezután; ,,És az 
Isten -országának ez az evangéliuma hirdette tik 
majd.- áz egész világon, bizonyságul minden .nép
nek; «'s akkor jő el a vég", Ez a megnyilatkozása; 
a k irályságnak, .miuíáír eljött, most már erőlelje-', 
seo félelem nélkül hirdetendő, minden nemzet
ben egész a tnostaní.'yilág’ erösz.ak-óri'végéig Ar- 
inageddon csatájában. A' hűséges rii'avadék'ot mé
lyen meghatotta Jehova magy kcgyplíne, amennyi-, 
ben őket lelte meg követeknek Jehova Krisztus 
Általi Királyságában és válaszoltak úgy,- hogy oda-, 
ajánlották testüket együttesen élő áldozatnak. Ezt 
úgy telték, hogy testi és szellemi tehetségeiket fel
használták, hogy okos szolgálatukként „Isten, or
szágának evangéliumát" hirdessék az egész lakott 
világon. Ezt mint egy szervezett test végzik, utar 
situs'.d; szerint, mert hogy aZ egyesült Királyság, 

.tanúi, mint egy test lehessenek, csak szervezett 
szabályok szerint cselekedhetnek,

’’’ Ezek szabályok Jehova fhcokralikus Sza
va szminl kell, hogy legyenek. Ez megfelel annak 
a lénynek, lipgy Pál apostol ’ figyelmeztetése és 
könyörgése a Kómabeliekhez, Jehova Theokratikus 
szervezetének egyik látható tagjától eredt. Pál azt 
szándékozta elérni, az ,,okos tiszteletre" szóló in
tésévé!, hogy együttműködhessen testvéreivel és 
áldozatuk elfogadható legyen Isten elölt. Amit: 
Pál hozzátehetett -ehhez tanácsképpen,’ utasítással 
és tényleges segítségül, az arra* * szolgálna,’ hogy 
teljessé tegye-minden,; keresztyén hivő élő áldoza-. 
tát. A levél későbbi felében így fejezi kb magát az 
apostol: „Meg vagyok pedig győződve atyámfiái 
én magam is ti felölelek; hogy teljesek‘vagytok 
minden jósággal, betöltve’ minden ismerettel; ké
pesek lévén egymást is inteni. Bálorságosabban. ír
tam pedig nektek atyámfiái, részben, mintegy em
lékeztetvén titeket az Istentől nékem adott kegye
iéin által, hogy legyetek a Jézus Krisztus: szoígá-

Hogy .tekintette-, az-ilyen örömteli, szolgálatot- Pú, 
a Eilippibellekhcz és Timotcusokhoz irt leveleiben?

•?) Kinek szolgál Pál példaképen? cs, kinek kedvéért?
-s) a) Mit inond Pál, kihez nem kell alkalmazkod

nunk és milyen szót használ? b) Miért nem lehetnek részéi 
ennek azok, akik Isién kegyelmet élvezik?

- ja apögányok között, munkálkodván:, az „ Isten 
; evangélíomában, hogy, legyen a ppgányoknak áldo- 

zat kedves és a Szent Lélek állal megszentelt”. — 
(Pál a Rom, í5:14—-16.)

• ’i Pál, mikor a keresztyéneknek a különböző 
országokban prédikált, Jézus megbízását, teljesí
tene, Mikor a Királyságról szóló híreket mondta 

: el nekik és megmutatta, hogy: juthatnak el oda> 
.mint pap (I jierourgein) működött, vagyis szent hí
va Iáit töltött be, hogy lehessen élő,'szerit áldoza
tot hozni Istennek. így a; hívő, résztvevő felszed 
leit Keresztyének Pál apostollal együtt <,szent 
papsággá'! változtak, hogy lelki áldozatokkal ál-

Milyen megjósolt (antiságoi leplezett le jehova, 
amelyet most kell teljesíteni? és hogy válaszolt a mara
dék a Róni. 12:1. szellemében? . ..

•’) a)..Milyen.,utasítások vannak a Róm. 12:1-ban és 
niiéri? b)Mi volt Pál szándéka ezekkel az utasításokkal, 
amit maga magyaráz. Róm. 15:14—16.)

-r) Mit tett Pál, mint a nép szolgája és mint pap? 
és milyen hatással, volt testvéreire? 

dozzalok, -amelyek kedvesek Istennek a Jézus 
Krisztus állal.

Pál örömteli kitüntetésnek tekintette, hogy 
testvéreinek segítségére lehet. Idézzük szavait a 
MllipibUi testvéreihez, akik odaadták testüket 
élő áldozatként: „Hogy legyetek feddhetetlenek és 
tiszták, Istennek szeplőllen gyermekei az elfor
dult és elvetemedett nemzetség közepette, kik kö
zöli fényietek, mint csillagok e világon Életnek be
szédét tartván elébük; hogy dicsekedhessen! majd 
a Krisztus napján, hogy nem' futottam hiába, sem 
nem fáradtam, hiába. De ha kiontatom is italáldo- 
zalkénl a ti hitelek áldozatánál és papiszolgálatá
nál (liloiirgia), mégis örülök és együttörülök mind
nyájatokkal"; — (Pál a Fii.-2:15—17.) Pál itt fel
idézte az ital áldozat áldozását Isten Templomá
ban, ahogy az Ö Mózes által adott törvénye szól; 
H.Krón. 29:35; Num. 15:5,; 7, 10; Lev; 23:18; Ex. 
29:40, 41.) Azoknak javápa, akik mint ö élő áldo
zatot akarnak: az Urnák hozni, felajánlotta: magát, 
mint az italt az 'égőáldozatra szánt felajánlást. 
Szólt ő Timóíéushoz:. „Mert én immár megáldoz- 
latom és az én elköltözésem ideje beállott",.— 
(Tim. 4:6.) ■ - ,

*' Pál apostol önzetlensége, amivel segített 
testvéreinek, hogy,: odaszánják testüket Isten: szol
gálatába, például kell szolgáljon Jehova tanúi ma
radékának. Ezeknek, hasonlóképpen kell segíteni 
testvéreiknek, hogy Istennek szentelhessék "magu
kat, A többi földi Társunkat, a „jóakarata embere
ket”, akik szintén Isten juhai, akik felszentelték 
magukat teljesen Istennek. Ezért előjoga és köte
lessége a maradéknak, hogy-segítse a többi „szere
tett juliait", hogy jó szolgálatra serkentsék őket 
Isten szava szerint.

ÁTALAKULÁS

” Hogy okos tisztéletet és észszerű szolgála
tot; nyújthassanak Istennek, az apostol megírja mi 
a szükséges tennivaló ebben’ ai mostani' gonosz vi
lágban. Olvashatjuk: -„És ne szabjátok magatokat 
e világhoz, (görögül aion), hanem változzatok el 
a ti elméteknek’ .megújulása által, hogy/rriegvizsgál- 
játok; mi az Istennek jó, kedves és tökéletes aka- 
ralá”. — (Pál a Róm. 12:2.) A világról szólva. Pál 
az aion szót használja. Itt megint úgy használ
ja ezt a szót, hogy nem jelentheti egyszerűen az 
„időszak részét”, tnirithá egy kor volna; mert em
berek nem alakulhatnak át," vágy nem alkalmaz
kodhatnak egy bizonyos időhöz. Ha egy; bizonyos 
időben élünk, nem ‘ menekülhetünk ki belőle mi
előtt az időszakasznak vége nincs, de megmene
külhetünk bármilyen szervezetből, airieiy ehhez az 
időhöz van kötve, szabaddá tehetjük magunkat 
szokástól, hagyománytól és kötelezettségektől, 
amik a szervezettel vannak összefüggésben. Ugyan
abban az időben élünk, mint Pál apostol élt, azaz 
a dolgok ugyanolyan szervezetében, mert ennek a 
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világnak ura még mindig Sálán, az Ördög. Azon
ban azok, akiknek Isten megmutatta szereteiét, 
megváltva őket Krisztus véie által és „okos tisz
teletére" hívva őket, nem erre a világra születtek; 
mert ez a világ urát, a Sátáni szolgálja és nem Je- 
hova Istent.' Nem lehel megegyezni két úr szolgá
latában: „Nem szolgálhattok istennek és a Mám- 
monnak", — (Máté 6:24.) Isten csak teljes szol
gálatot akar.

Alkalmazkodni a világhoz annyit jeleni, 
mint szolgálni, útjain járni, utánozni szándékait, 
gőgjét, önakaratosságát, céljait, üldözni az izgal
mait, örömeit és vallását követni. Tekintsük meg 
azt a világot, amelyhez közel a korai Keresztyé
nek éltek, közel az antik Rómához és amelytől az 
apostol óvta őket, A latin történész Tacitusz, akik 
Néró császár napjaiban élt, így ír Rómáról: „Ró
ma városában szégyenletes dolgok folytak le, 
amelybe minden megvetendő és utálatos belefolyt, 
mint zuhalag a világ minden részéről",

30 Pál apostol Rómabel íekhez írt levele ide
ién Néró volt a nagy Római Birodalom császára. 
Az állam imádatát a császár islenitését erőltették 
ki lakóiból, akinek szobra előtt tömjént kellett 
égetni. Ugyanígy istenítették elődjét Claudius csá
szárt. De Róma minden vallást, kivéve a Zsi
dókét, megtűrt annak idején; és sok féle vallást 
hordoztak be Rómába és sokan hódoltak is nekik, 
főleg a dolgok újszerűsége miatt. Meghajoltak ha
landó ember szobra előtt, nemkülönben madarak, 
négylábú állatok és csúszómászók előtt is és ma
gukat a teremtményeket imádták a teremtőjük he
lyett, Ilyen vallási szokások mellett kiszolgáltat
ták magukat minden tisztátlanságnak; asszonyok 
testüket szolgáltatták ki a vallások templomainak, 
hogy a papjaiknak bérjövedelmet szolgáltassanak, 
nők és férfiak durván paráználkodtak; férfiak és 
fiúgyermekek megcsúíolták nemüket. Az emberi 
filozófiák, is élték életüket Rómában, a különböző 
iskolák, mint az Epikureusok, Stoikusok, Ciniku
sok és Pythagoras iskolája, mely hitt az emberi 
1 élek halhatatlanságában és a lélekvándorlásban.

s‘ Sok alkalom volt szórakozásra és kényelem
re. Ott volt a nagy Circus Maximus és más cirku
szok is. Vízi szórakozások ;> n a u m a c h i á b a n, 
az Amphiteatrumok, ahol erőszakosabb és izgatóbb 
szórakozásokat mutatlak be. Voltak színházak is, 
ahol tragédiákat és komédiákat láthattak híres szí
nészekkel, zenével és énekellek. Rómának is meg
volt a maga éjszakai élete, ahol sokan mulatlak, 
ittak, zajongtak és kéjelegtek az erkölcstelenség
ben, Azután a Római vallás ünnepei, a különböző 
istenek tiszteletére, melyek közül különösen a 
Saturnalia, satumus ünnepe, amely december 17- 
’ől 23-ig tartott és amelyen általános zajos viga
lom, ajándékozás, gyertyagyuj tóga tás volt divat
ban, mialatt bezárták az iskolákat, nem kezdettek 
új háborúkat. Mindezek felelt uralkodott a politi
ka és romlottság. Rómámra volt az addigi idők 
legnagyobb császárságának és kiterjesztette ural-

a) Mit jelent néni a I kai in a z.k od n i n világhoz? 
Iij Mit mond Tacitus?

Milyen volt Róintt Pál idejében?
Milyen szórakozások és élvezetek voltak llomu- 

buii? mi volt a politikai helyzet? 

mát a föld nagyobb felére, főleg katonai hatalmá
val és főleg gazdasági előnyökért.

32 A világ, amelynek Róma csak része volt, a 
mai napig is él. Ma is ugyanaz, mégha modernizá
lódott is bizonyos dolgokban. Mikor az Ur tud
tunkra adta, hogy ennek a világnak rövidesen vé
ge lesz, Pál apostol figyelmeztetései ma éppen 
úgy helyükön vannak, mint amikor Pál írta őket. 
A világ vonzóereje és világiságra való csábítása 
megsokszorozódtak azóta. Az ördög és démonjai 
pedig készen állnak, hogy azokat teljes mérték
ben ki is használják, hogy elfordítsák Isten szol
gáit az Ö tiszteletétől, vagy hogy befolyásukat 
gyakorolhassák. Hogyan menekülhettünk meg at
tól, hogy alkalmazkodjunk a körülöttünk lévő vi
lágtól. Mondja nekünk az Ur szolgája.

33 „Változzatok el a ti elméteknek megújúlása 
által, hogy megvizsgáljátok, mi Istennek jó, ked
ves és tökéletes akarata", Ez megfelelő utasítás 
akár a maradéknak, akár földi társaiknak, a „töb
bi juhoknak”. Nem alakulhatunk át más lények
ké, de átalakulhatunk, úgy, hogy ne viselkedjünk, 
úgy, mint a -világ többi része. Ezért az elménket 
felújítani és javítani. Az elme az a része az em- 
bernek, amellyel tudást gyűjt és megérteni képes.. 
Ez vezérli akaratunkat egy bizonyos irányban, ve
zeti kívánságainkat, szándékainkat, vágyainkat; 
Alapjában véve tehát az elme alkalmazkodik Isten 
Szavához, igyekszik megérteni a Szavakat,

34 Hogy elménkkel szerethessük Istent, Kirá
lyát és Királyságát, tudást kell szereznünk, igaz 
tanúságot az Ö szaváról és nem a vallásból, ami 
az Ö régi világából való. Ahogy növeljük tudásun
kat, úgy fog nőni szeretetünk is. Ez átalakítja a 
vágyainkat, céljainkat és eszközeinket, egész visel
kedésünket. Mint: ,,... mivel, hogy levetkeztétek 
amaz ó. embert... és felöltöztétek amaz új em
bert, melynek újulása van Annak ábrázatja sze-: 
rint való ismerete, aki teremtette azt". (Kol. 3:9, | 
10.) Teljesen meg kell győződve legyünk a ma-j 
gunk elméjében Isten akaratáról és azután asze
rint kell cselekedjünk. Ezért szükséges az állandó 
tanulmányozása a Szent kÖhyvnek, felhasználva 
minden segítséget, amit Isten nyújt szervezetén 
keresztül. Akik elhanyagolják azoknak elméje 
nyitva marad minden . propaganda, vallás és vilá
gi dolgok számára. Ez pedig megváltoztatja min
den elhatározásunkat, szándékunkat.és szeretetün- 
ket,

15 Az elme felújításával megvizsgálhatunk „a 
mi Istennek jó. kedves és tökéletes akarata". Így 
meg tudj tik különböztetni és megértjük, mi az 
„okos szolgálat" 1600 éve, Konstantinus ideje óta; 
és mindenek ellenére, amit a vallás tanított nem 
mentette meg az embereket attól, hogy alkalmaz
kodjanak a világhoz. Elméik telve vannak régi és

•’) Miért alkalmazhatók ma is Pál szavai?
:íJl Hogyan alakulhatunk át? és hogy újíthatjuk meg 

magunkat?
31) a) Hogyan növelhetjük Isten , és Teokráciája irán

ti sz.cietctiinkct és milyen változás lesz ennek következ
ménye? b) Milyen tehetségünkkel szolgálhatjuk Istent 
és mihez szükséges ez?

3'j Ilogyan bizonyíthatjuk mi „jő, kedves és tökéle
tes Isién előil"?
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avas vallással és tizenhat századon keresztül nem 
Indiák megmutatni maguknak, vagy másoknak mi 
jó, kedves és Isten tökéletes' akarata. Egyedül 
úgy tudjuk megmutatni és bizonyítani az isteni 
akaratot, ha megszabadulunk a hagyományoktól és 
a vallási vezetők filozófiájától és kutatjuk Isten 
Szavát. Jehova Isten, Jézus Krisztuson keresztül 
tolmácsolja felszentelt szolgáinak a szent írást 
és kinyitja elméjüket és értelmüket a jó,'kedves 
és tökéletes dolgokra,- különösen most a világ vege 
elölt. . -

30 Az, hogy Islgn,'akardtát teljesítjük, be fog
ja előttünk bizonyítani," hogy’az'' ő SzaVa szerint 
cselekszünk. Egyszerit szavakkal? nyilvánította 
akaratát, amelyek napról-naprá fényesebben ra
gyognak értelmünkre. Az Ö „jó” akarata az, hogy 
ne legyünk részei ennek a világnak,,hanem egysé
gesen az Ö Királyságának legvűnk részei. Az ő 
„tökéletes" akarata, hogy az 0 felszentelt szolgái 
tanúi legyenek az Ö nevének és „nyilvánosan és 
házról-liázra" hirdessék az O Theokratikus Kor
mányzatának áldásait: a Királyságot, egészen a 
világ végéig. Az Ö „kedves” akarata, hogy meg
tartsuk felszentelő eskünket és erősen tartsuk 
iránta egységünket még az egyre növekedő sátáni 
nyomás és üldözés alatt is és így tanúi legyünk 
az Ö Nevének.

HIT ES SZERVEZÉS
" Miután biztosak vagyunk benne, mi az iste

ni akarat, megújult elmével kell kövessük azt, lát
nunk kell helyünket Isten rendszerében és. hitünk 
kell'legyen, hogy Isten segíteni fog. Együttesen 
kell teljesítsük Isten akaratát; látva azt, hogy egy
formák vagyunk szemében, \ egységesen tanúsko
dunk neve és általános uralma'mellett, de ebben 
az egységes munkában mindenki a maga kiosztott 
egyéni munkáját végzi, amit a közösség osztott ki 
rá. Ezért mondja az apostol: „Mert a nékem adott 
kegyelem által mondom mindenkinek köztelek, 
hogy feljebb ne bölcselkedjetek, mint ahogy kell 
bölcselkedni; hanem józanon bölcselkedj ék, amint 
Isten adta kínek-kinek a hit mértékét. Mert mi
képpen egy testben sok tagunk van, minden tag
nak pedig nem ugyanazon cselekedete van: azon- 
képpen sokan egy test vagyunk Krisztusban, 
egyenként pedig egymásnak tagjai vagyunk", — 
(Pál a Róm. 12:3—5.) Az ihletett apostol így a 
test példáját, mint a legtökéletesebb szervezetet 
használja föl a Theokratikus szervezet ábrázolásá
ra Krisztus vezetése alatt,

3B A theokratikus szervezet feje Krisztus és 
teste a közösség. Ezeknek földi testvérei, a „többi 
juhai" is benne vannak a Theokratikus szervezet
ben. Az emberi test ép elmével nem dolgozik ma
gaellen, sem pedig egyes tagjai a többi ellen, meg
semmisítve a másik munkáját, hanem az összes 
tagok az elme, vezetése alatt egy célra töreked
nek, hogy megtegyék Isten akaratát, Ugyanígy van 
„Krisztus teste" is, A „többi juhok", aki test alatt 
ván, nem fog a test ellen dolgozni, hanem látva

Mi az. Ő jó, kedves és tökéletes akarata velünk?
37) Hogy tehetjük m,i az isteni akaratot és hogy ma

gyarázza azt az apostol?
3") Hogy dolgoznak a Teokratikus szervezet tagjai? 

és hogy dolgoznak a „többi bárányok'1? 

annak célját, együtt fog működni a testtel és fejé
vel, Jézus Krisztussal. Így együtt dolgozik a Theo- 
kralikus lest maradványa a. többi juhaival együtt 
Isten akaratát léve.

Azok közül, akik részei a testnek vagy, aki 
jóakaratu hozzátartozója, egy sem fog magáról 
észsáerütlenül vagy túlzóan gondolkozni. Önmagát 
józanon fogja becsülni, Isten szava szerint, amely 
megmondja nekünk, mennyit érünk. Hitre van ah
hoz Szükség, hogy ne kérjünk meg nem érdemelt 
előléptetést, vagy olyan állást, amelyTelettünk áll. 
Isten ‘sáava az alapja hitünknek; És szükség is 
van hitre, hogy meglehessük a reánkrólt munkát 
Krisztus testében, vagy annak szolgálatában. Hit 
kell ahhoz, hogy az utcán röpcédulát osztogas
sunk, hogy őrtornyot terjesszünk járókelőknek, 
hogy házról-liázra járjunk olvasnivalókat ajánlva, 
újra és újra, hogy Biblia tanulmányozóosztályt 
nyissunk • otthonunkban, vagy hogy a lobogóról 
szóval szolgáljuk a hitet. És még több hitre van 
szükség, hogy folytassuk is az elkezdett munkát. 
De ha megvan a hitünk, az segíteni fog. hogy ma
gunkat, a megfelelő világításban lássuk és ez segit 
folytatni munkánkat, ahova Isten helyezett min
ket. A józan szemlélet meg fogja mutatni, hogy 
bárhova helyez is, mindig áldott szándék vezeti 
az Urat.

M az apostol levonja az előbb metadottak- 
nak következményét: „Mivelhogy azért külön-kü- 
lön ajándékaink vannak a nékünk adott kegyelem 
szerint, akár írásmagyarázás, a hitnek szabályai 
szerint teljesítsük; Akár szolgálat, a szolgálatban; 
akár tanító, a tanításban; Akár intő az intésben? 
az adakozó szelídségben, az elöljáró szorgalmatos- 
sággal; a könyörülő vidámsággal, mívelje . — 
(Pál a Róm. 12:6—8.)

“ Itt tehát meg ván írva minden ember szá
mára, hogy kell „okos tiszteletet" teljesíteni azok
nak, akik az Ö akarata-szerint akarnak élni. Meg
jósolta Joel próféta: „... ifjaitok pedig látomáso
kat látnak", — (Joel 2:28.) És manapság az Ur 
prófétikus szavát terjesztik házról-házra; felszen
telt emberek és asszonyok, fiatalok, és öregek. Az 
evangélium szolgálatában, vagy világi munkában 
Jehova hűséges tanúi terjesztik Krisztus Királysá
gának öröm hírét. Barátságos, tanítható barátok 
házaiban külön Bibliaórákat tartanak, hogy tanít
sák az Ur Szavát. Ha Isten megadja nekik a szük
séges alkalmat, tanítják egymást és azokat, akik 
tanulni akarnak, megmagyarázva nekik a mai idők 
szépségeit és veszélyeit, alkalmait, a felelősségeit. 
Az önzetlenség egyszerűségével hívják az Urat, 
írásban és szóban. Akiknek a vezetés jutott ré
szül, vezetik őket szorgalommal és odaadással, 
igyekezve az Istenadta tehetségüket kihasználni.

43 Mindezek, tudva azt, hogy Isten kegyel
mét kiterjesztette reájuk, kiterjesztik ezt a ke-

39) Hogy gondolkoznak a test tagjai és a „többi bá
rányok”? és mire van szükség a szolgálat különböző 
ágaiban?

*°) A különböző szolgálatokból milyen következtetést 
von le az apostol?

•') Hogy említi az apostol a különböző szolgálatokat? 
42) a) • Tollút liogy dolgoznak a különböző ágak és 

milyen célból? b) Milyen tényeket fog Jehova maga 
bebizonyítani a közeljövőben? 
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gyeimet masokra, tudatva velük, legyenek akár 
ellenségek, akár barátok, hogy mi az útja annak, 
hogy elkerülhessék Isten haragjának Armaged- 
donját. És ezt állandóan folytatni fogják az Isten
ben való hittel és hűséggel, Jézus Krisztuson ke
resztül. És így mindenki együttműködik az ö 
Theokratikus rendjében és így egységesen Isten és 

Krisztus alatt, hogy tanúi legyenek Jehova leg
nagyobb Királyságának Armageddon előtt, Közel 
van a nap, mikor Jehova Isten maga fogja bebizo
nyítani minden élőnek, hogy ez az ö jó, tökéletes 
és kedves akarata és ez az Ö okos, tisztelete és 
észszerű szolgálata, amelyet törhetetlen egységben 
nyújt neki az Ö felszentelt népe.

Mozdíthatatlan ui az igaz Istentiszteletért.
„Azérí szerelmes atyámfiái erősen álljatok,- mozdithatatlaaul, buzgólkodván az Urnák dolgá

ban mindenkor, tudván, hogy a ti munkátok nem hiábavaló az Urban“. 1 Kor. 15:58.

J'ehova, veszély idején a legnagyobb menedék. 
Ö az eredeti életadó, 0 őrzi meg az életet és 
csodálatosképpen újítja is meg. Minden értel
mes ember akar élni és különösen akkor, ha 

célja és küldetése, van az életnek, tehát, ha életét 
vérszomjas ellenségek fenyegetik, akik küldetését 
veszélyeztelik és ha védelmi eszközei nem bizo
nyulnak elég erősnek, legokosabb amit tehet, hogy 
menedékért folyamodik a hatalmas Életadóhoz, 
aki őt erre a küldetésre szánta. Ez természetesen 
nem jelenti testi értelemben vett menekülést, hi
szen erre képtelen volna olyankor, mikor ellensé
gei körülveszik. Úgy menekülhet a Megőrzőhöz, 
hogy felnéz hozzá bajában, segítségért könyörög 
Hozzá és egészen kezébe teszi életét és akkor a 
bajból való menekülést egészen Neki tulajdonítja. 
Ha hozzá menekülünk, ellenségeinkkel minden 
megegyezést vissza kell utasítanunk. Ehelyett hű
ségesen meg kell tartsuk egységünket Jehova Is
ten előtt és ragaszkodnunk kell az Ö általa adott 
küldetéshez. . .

2 Az ellenség és különösen az ősi ellenség, Sá
tán az Ördög, arra törekszik, hogy az üldözöttet 
eltávolítsa Istenhez való hitétől és ragaszkodásá
tól. De az, aki Jehovát választja menedékül, az to
vább is tiszteli és szolgálja és oldala mellett ma
rad a nagy vitakérdésben: Ki az Isten, akinek az 
egész világegyetem kell, hogy engedelmeskedjék. 
A kellemetlen következményekkel nem tö
rődve, üz, aki Jehovát szolgálja, nem fog á’memú 
az ellenség Táborába és nem fogja imádni az ő 
isteneiket. — Isten engedőimével az ellenség 
elveheti jelenlegi éleiét is. — De az igaz 
Isten hűséges tisztelője tudja, hogy a Minden
ható Isten az ő menedéke és nála nyugszik a 
jövendő Uj Világbeli életre szóló joga, ami túl van 
ellenségei erején. Ha eljön az ideje az élet nagy 
Mégújitója kihozhatja a holtak közül és megáld
hatja örökkétarló és teljes békességgel, biztonság
gal és örömmel.

’) Miért forduljunk menedékül Jehovához és ho
gyan?

2 Milyen az ellenfél igazi erőfeszítése és mit tudva keli 
nekünk nmzdi[hatatlanul maradni?

3 Az igaz istentisztelet kérdése mindig viták 
tárgya volt, amióta az embert és asszonyt kiűzték 
Éden kertjéből. A föld a megfelelő hely emberi lé
nyek számára a Teremtő tiszteletére. A gonosz el
lenfél, Sátán az Ördög, megpróbálja, hogy Jehova 
tiszteletét eltörölje a földről és így megsemmisítse 
azt a célt, amelyre a föld teremtődött. Másrészt a 
Teremtő- gondoskodik arról, hogy az a szándéka, 
amellyel a földet teremtette, megmaradjon, úgy, 
hogy életben tartja az igazi szolgálatot azok kö
zött az emberek között, akik félték Öt és úgy jöt
tek Hozzá, mint az igaz és mindenható Istenhez. 
Természetesen Sátán meg fogjál kísérelni, hogy az 
ilyen embereket eltántorítsa Jehova tiszteletétö1 és 
vallás gyakorlatához csábítsa Azáltal, hogy egy 
vallást gyakorolnak azt hihetik, hogy az igaz Is
tent tisztelik, de valóban az ördögöt tisztelik és 
Isten nevére gyalázatot hoznak. Ha a vallás csábí
tásai nem volnának elég erősek, hogy Jehova tisz
telőit eltántorítsák, akkor a vallásos ellenfél az ül
dözés eszközéhez nyúl, hogy így megfélemlítve a 
saját lelkiismeretűk ellen erőszakolva elhagyják 
Jehova tiszteletét, csakhogy megmeneküljenek az 
üldözéstől vagy az ellenfelei által okozott haláltól,. 
De Sálán megbukott fáradozásában, amikor hosz- 
szú századokon keresztül azon igyekezett, hogy az 
egész emberiséget Adám és Éva sorsára juttassa, 
megbukott és bukása a mártírhalált halt Ábellel 
kezdődött. Mai példák, azokban az országokban, 
amelyek legújabban szabadullak fel a náci-fasiszta 
uralom alól, megmutatták hogy az ellenfél mai 
napig is újra és újra megbukik,

1 Minden idők legnagyobb példája, mozdítha
tatlanságban a tiszta istentisztelet iránt, az „em
ber Jézus Krisztusé" volt. Jehova. Isten szeretett 
Fiáé. Minden követőjének például szolgál, mert 
nekik is úgy kell szenvedni, mint Ö szenvedett a 
földön. Dávid, a pásztor, megmutatta, hogy még 
vallási üldözés és mártirság sem elég arra, hogy

3 Miért volt vitás a helyes istentisztelet az Éden- 
ké'íiii; óta? és hogyan buktak meg a Sátán kísérletei?

*) Ki jiHÍut.i. U-ymgvobb példát mozdíthatatlansá
gában az igaz szolgálat oá.A ’ — ü-rt érdekel minket
különösen a XVI. zsoltár?
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hűséges embereket az ellenfél eltudjon [ordítani 
Jehova tiszteletétől. Dávid profetikusán megjósol
ta Jézus Krisztust és követőit a földön. Egyik 
zsoltárában, a. tizenhatodikban, Dávid minden 
időre meghatározta a helyes istentiszteletet es 
hogy más Istent mint Jehovát ne szolgálja
nak. Azért érdekel minket most ez a zsoltár, mert 
megmutatja az ellenfél erőfeszítéseit, hogy Jehova 
tiszteletét eltörölje a földről náci-fasiszta-vatikáni 
totalitárius módszereivel: Az üldözési erőfeszíté
seik a háború utáni, nemzetközi „új rend" rovásá
ra számítható. A tizenhatodik zsoltár tanulmányo
zása nem csak nagyszerű beteljesedésével bizo
nyítja be, hogy Jehova Isten Szava igaz, hanem 
segíteni fog, hogy.őrizkedni Ös védekezni tudjunk 
az ördög gonosz tervei ellen, hogy ellen tudjunk 
állni és hűek maradhassunk az igazság oldalán.

TIZENHATODIK ZSOLTÁR, DÁVIDNAK 
EGY ÉNEKE.

5 A Héber Biblia legrégibb, létező kéziratai á 
tizenhatodik zsoltár címét „Dávid Miktámjá"-nak 
nevezi és a Septuagíntában található görög fordí
tás „Oszlopíelirat, Dávidtól”. Ez a cim ajra szol
gál, hogy emlékeztessen a zsoltár íonlosságára, 
mint valamire, amit be kellene vésni, vágy írni egy 
emlékoszlopra, hogy ki ne lehessen törölni és min
dig a szem előtt kell tartani Jehova Isten szolgála
tát. Isten Fia Dávid véréből fog származni, Dávid 
szülőhelyén Betlehemben születve, A 110:1 zsol
tárban Dávid próféciaílag Jézusról úgy beszél, Jé
zus Krisztusról, mint az ,,Úrról”. „Uram"-nak ne
vezve Öt. Nevezték Jézus Krisztust „Dávid Fiá
nak" is, nem csak azért, mert az ő véréből szár-, 
mázott, hanem azért is, mert örököse Ö volt annak 
a királyi szerződésnek, amelyet Jehova Isten kö
tött Dávid királlyal, Ezért tartalmazza a zsoltár a 
Nagyobb Dávidra, Jézus Krisztusra vonatkozó 
próféciát, amely a követőire is vonatkozik. Ha 
bármilyen kétség volna a zsoltár értelme felől, azt 
eloszlatták a lelkes Péter és’Pál apostolok, akik 
mindketten idéztek ebből a zsoltárból és Jézus 
Krisztusra vonatkoztatták. (Ap. csel. 2:25—36 és 
13:35—37.) így „helyesen eloszthatjuk” és helye
sen alkalmazhatjuk Isten szavát, összehasonlítva 
a történelmi tényeket a próféciával, hogy az igazat 
megtaláljuk.

" A zsoltár könyörgéssel kezdődik: „Tarts 
meg engem Istenem, mert benned bizzom". — 
(Zsolt. 16:1.) Az, aki így kiált, nem egy vallás 
papja, aki ember állal készített oltár előtt áll és 
egy rituálét énekel, hanem Jehova Istennek egy 
tántoríthatatlan szolgája, akit megsemmisítéssel 
fenyegetnek azok, akik vallással imádkoznak va
lamely idegen istent. Sokáig kényszeritették 
a körülmények Dávidot, hogy így kellett könyö
rögjön. De nem egyedül a körülmények kényszeri- 
lették öt a gyönyörű zsoltár éneklésére, hanem 
Isten szelleme ösztönözte őt és vezette ezekre a 
szavakra. Erről így beszél Dávid: „Az Urnák lel-

7’) Mi célja a zsoltár tiniének:' és honnan tudjuk, ki
re vonatkozik?

") Kinek a? könyörgésével kezdődik a zsoltár? és mi
ért volt szükség ilyen könyörgésre? 

ke szólott énbenneni és az ő beszéde az én nyel
vem állal '. (2, Sám. 23:2.) így váltak Dávid sza
vai próféciává, amelyet kőbe lehetne vésni, hogy 
az idő próbája mutassa meg prófétai igazságukat.

Dávidot Jehova prófétája Sámuel kente fel 
olajjal Izrael királyává; és Isten szelleme jött reá, 
hogy királynak készítse el Jehova Teokráciájá- 
ban.- De ez nem lelte Dávidot sebezhetetlenné el
lenséges támadásokkal szemben, hanem mégin- 
kább céltáblájává lett az Ördögnek és Jehova és 
Theokraikus Kormánya minden ellenségének. 
Saul király, aki inkább lütt vallásos áldozatokban, 
mint Istennek való engedelmességben, megirigyel
te Dávid katonai sikereit. Engedett a Démon ösz
tönzésének, hogy üldözze Dávidot, hogy megsem
misítse és így akadályozza meg, hogy király ne le
hessen Izrael nemzete felett. Üldöztetése közben 
és maj,dnem ellenségei kezébe jutva, Dávid Isten
hez könyörgött, hogy őrizze még. Nem bízott em
beri vezetőkben vagy jelképekben. Dávid Istent 
választotta rejtekhelyül, mert tudta: hogy Isten 
mindenható, mert az Is t e n szó hatalmast 
jelent.

8 Pontosan egyform an Jézus, aki Krisztus 
volt mert Isten szellemének olajával kenték fel, 
Isten Királyságának örököse volt, Ö mondta: „Kö
zel van a menny Királysága”. Akkor, abban az 
időben is voltak vallásos vezetők, akik azt hitték 
magukról, hogy ők a királyság gyermekei" és ez
ért rájuk van bízva, mint Isten eszközeire, az Ö 
királyságának felépítése Annak elismerését azon
ban, hogy. Jehova felkent királya közöttük van, 
visszautasitoták mert nem jött kül színes pompá
val nem dicsőítette őket és nem értett egyet val- 
Asos szokásaikkal. Így minden eszközzel üldözték 
öt és nem csak arra törekedtek, hogy jó hírét el
rontsák, hanem arra is, hogy testében ártsanak ne
ki, hogy mégakadályozzák királyá levését. Jézus 
Krisztus Istenhez kiáltott, nem egyszerűen azért, 
hogy megőrizze testét, amíg a feladatát teljesítet
te, hanem főleg azért, hogy Isten kegyelmes se
gítségével meg tudja őrizni teljességét iránta, hogy 
nevének tanúja lehessen. Ahogy írva van: „Ki az 
ő testének napjaiban könyörgésekkel és esedezé- 
sekkel, erős kiáltás és könyhullatás közben járult 
ahhoz, aki képes megszabadítani őt a halálból és 
meghallgattatott az ő istenfélelméért. Ámbár Fiú, 
megtanulta azokból, amiket; szenvedett, az enge
delmességet. És tökéletességre jutván, örök ídves- 
ség szerzője lelt mindazokra nézve, akik neki en
gedelmeskednek. (Zsid. 5:7—9).

Igaz kővetői, mint Jézus, tapasztalni fogják 
Dávid tapasztalatait a vallásos üldözés alatt. Ök 
Isten szellemétől származnak és az ő szelleme 
kente fel őket, hogy terjesszék a jó hírt az Ö Ki
rályságáról. Ök örökösei a Királyságnak, mint 
Jézus örököstársai. Az a küldetésük a földön, 
hogy a Királyságot hűségesen képviseljék. Ezért 
mindig Jehova oldalán kell legyenek, a világ ural
mának vitakérdésében, azaz, hogy hűségesek ma
radnak az Ö egyeduralmához és inkább Neki en-

') Hogy vilit Dávid célpontjává a démoni tflmnrtu- 
soknak? és miéit fordult Istenhez menedékért?

") Hogyan követte jézus Dávid példáját?
’) Jézus követői hogyan követték Dávid tapnsztn- 

Inlaii?
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at

gcdchneskedjcnek, mint az embereknek, De a val
lásosak, akik hamisan követelik maguknak Isten 
ígéreteit és királyságának örökségét, odaadják 
magukat eszközökként a démonoknak, hogy Je
hova hűséges tanúit és Jézus Krisztus követőit, 
üldözzék. Állandóan megsemmisítéssel fenyegetik 
őket és kiteszik őket ellenkezésnek, igazságtalan
ságoknak és elnyomásnak. Egyetlen mentsvára 
ezeknek Jehova, Jézus Krisztus Istene; és Isten
hez kiáltanak, hogy megőrizze őket,

10 Óh, én lelkem, ezt mondod az Urnák: Én 
Uram vagy te; feletted való jóm nincsen”. (Zsolt. 
16:2). Ezekkel a szavakkal írja le a zsoltáros, 
amit Jehova Istennek mond. Az amerikai fordí
tásban hozzáteszik az első három szót; „Óh, én 
lelkem", hogy érthetőbb legyen a folytatás; „Ezt 
mondod az Urnák . , " De néhány régi héber kéz
iratban így szók „Ezt mondom az Urnák” (Károli 
Gáspár). Ugyanígy fordítja a Septuaginta, a Syriai 
és a Vulgata változat is. De mi az, amit Dávid 
mond az Urnák és amiben képviseli Jézus Krisz
tust és követőit, amint az üldözések alatt könyö
rögnek? Ezt: hogy Jehova Isten az ö független 
uralkodójuk, az Égy akiéi és a Mester, akit kell 
és akit akarnak követni. Még'üldözés közben is a 
maguk akaratából mondják: „Én Uram vagy te”; 
Ez egyike annak a 134 alkalomnak, ahol a Héber 
s o p h e r i m vagy írástudók megváltoztatták az 
eredeti szöveget: „Te vagy az én Jehovám"; való
színűleg azzal a szándékkal, hogy ne látszon úgy, 
mintha túlságosan bizalmasan szólítanák a Legma
gasabb Urat.

11 Ezzel szemben Jézus Krisztus és követői 
nem szégyelik Jehova nevét kiáltani. Jézus.maga 
mondotta a földön: „Én az én Atyám nevében jöt
tem .. ." — (János ev. 5:43). Visszautasította, hogy
jónak” nevezzék, mondván: „Senki sem jó, csak 
:gy, az Isten”. (Máté 19:17). így Jézus Krisztus 
és tanítványai elismerik, hogy Jehován kívül nin
csen jó, jóság vagy jólét. Nincsen tehát semmi, 
amit Istennek tulajdoníthatnánk; de nagy megtisz
teltetés reánk nézve, hogy alkalmat kaptunk, hegy 
résztvehessünk az Ö nevének dicséretében. Kihez 
máshoz menekülhetnénk menedékért és jólétért, 
mint Jehova Istenhez, aki kimeríthetetlen forrása 
minden jónak és tökéletesnek.

13 Isten igazi tisztelője nem talál örömet e vi
lág vallásosaiban, hanem azokban, akik Istennek 
szentelték magukat ée. kitűnnek az Ö dicséreté
ben. Ezért mondja vallásos üldözés közepette a 
zsoltáros: „A. szentekben, akik e földön vannak és 
a felségesekben bennök van .minden gyönyörűsé
gem”, (Zsolt. .16:3). Ugyanígy, ma. a Király Jézus 
Krisztus megbírálja a templomban az ö népét és 
csak azokban leli gyönyörűségét „testi” tagjai kö
zül és jóakaratéi társaik közűi, akik hűségesek. 
Ezek úgy igyekeznek tiszteletet nyújtani Jehova 
Istennek, hogy beteljesítik hozzá való íelszentell- 
ségüket. jézus pedig örömét azzal fejezi ki irán
tuk, hogy reájuk ruházza azt a megtiszteltetést, 
hogy birtokolják az C királysága evangéliumát és

Miért képviseli a 2. versben JJavul Jézust es kö
vetőit?

”) Hogy igaz: ...... senki • . jó. csak egy az Isten”?
Kiben leli kedvét zs-olfái os és hogy mutatja 

azt meg?

hirdethetik azt a világ végéig. És körülveszi őket 
szent angyalai védelmével akik Öt a templomba 
kisérik. Nem tart vissza semmi jót tőlük; és vissza
sugározza reájuk Isten dicsőségének csodálatos fé
nyét, amely a magasból ragyog le Reá, hogy fel. 
emelkedhessenek és ragyoghassanak a sötétben 
levő népek felvilágosítására.

13 Ezután bemutatja a zsoltáros, az ö álláspont
ját. aki Isten felkent szolgáit ábrázolja. Hogy a 
vallásosak csak ajkaikkal közelednek, de a szívük 
távol van Tőle, akik a démonok doktrínáit tanít
ják es az emberek hagyományait és szempontjait. 
Azt mondja: „Megsokasodnak fájdalmaik, akik 
más Isten után sietnek; (margó; kik más isten
nek hordanak ajándékot) nem áldozom meg vé
res italáldozaljokat és nem veszem nevöket aj
kaimra”; (Zsolt. 16141 Ezzel a kimondott elhatá
rozással Dávid leleplezi a tényleges szándékát Je
hova tisztelői üldözőinek, azaz, hogy eltávolítsák 
őket Tőle keserűségben és hit hiányában és az 
Ördög vallásos szervezetét, isteneit és hatalma
sait tiszteljék. Dávid kimutatta ezt a leplezett 
szándékát az Ördögnek, mikor üldözőjének Saul
nak ezt mondotta: „Most azért hallgassa meg az 
én uram, a király, az ö szolgájának szavát! Ha az 
Ur ingerelt fel téged ellenem; vajha jóillatú volna 
előtte az áldozat; ha pedig emberek: (aki téged 
ellenem ingereltek) átkozottak legyenek az Ur 
elölt, mert kiűznek most engemet, hogy ne része
sülhessek az Urnák (Jehovának) örökségében, azt 
mondván: Eredj, szolgálj idegen isteneknek (Sám. 
26:19). De Dávid legyőzte az Ördög vallásos szol
gáin keresztüli támadását. Soha sem árulta el Je
hovát, hogy Sátán isteneit vagy hatalmasait a 
földi szervezetében szolgálja.

” Hasonlóképen Jézus Krisztus, úgy a kísértés 
hegyén és később az üldöztetés éveiben, vissza
utasította a Sátánt és tiszteletét, hogy így más 
Isten után fusson, Jehován kívül és így egy ilyen 
hamis istennek nyújtsa áldozatát és szolgálatának 
ajándékát. Jézus megjósolta, hogy hűséges köve
tőit üldözni fogják a világ végén. De ezek az Isten - 
tisztelők és Jehova tanul meghiúsították Sátánná : 
azt a szándékát, hogy az igaz tisztelettől elmoz 
ditsa őket és hogy más istenek után fussanak, ig 
Sátán, a „démonok hercege" után. Azért mondiu. 
ezt, mert a végső szándék a totalitárius erők: a 
Nácik, Fascislák, a Római Katolikus Hiererachia 
és hasonló vallási alakulatok mögött nem csak a; 
volt, hogy ti demokráciát megsemmisítsék. Végső 
szándékuk az volt, hogy kiirtsák a földről Jehova 
tiszteletének tanúit és hogy elhallgattassák a Ki
rályságtól szóló hírét. De most, hogy előjöttek Je
hova tanúi a Náci Fascisla Vatikán által fütött ül
dözésből és sokan Európa és “ Kelet koncentrá
ciós táboraiból, töretlen hitünkkel és ragaszkodá
sukkal Istenhez, bebizonyosodott, hogy a gonosz 
ellenfél elhibázta célját és semmire sem jutott. Je
hova oldala bátran tartotta fenn a zászlaját.

l:'l ai Mi! .iiaiidoít legközelebb Dávid a vallásosul) 
'lókról és mi volt az elhatározása? b) Mit leplezett 1c .1.
< irdiig szándékaként és

”) Hogyan győzte 
hasonlóképpen hogyan

hogy küzdötte le Dávid?
le Jézus az ördög szándékát és 
győzték le Jehova tanúi a világ

e végéig?



12 MOZDÍTHATATLANUL AZ IGAZ ISTENTISZTELETÉRT

*“ Nem kergethette ezeket a hűséges tisztelő
ket arra, hogy „véres italáldozatokal” igyanak, 
sem az. üldözés tüze eddig és nem is fogja ker
getni a háború utáni időben sem és nem fogja rá
venni őket, hogy isteneik, hatalmasaik nevét di
csérjék ajkaikkal és heil kiáltásokkal dicsérjék 
őket és nekik tulajdonítsák dicsőségüket, védel
müket és megmenekülésüket. Az ő megváltoztat
hatatlan és összelörbetetleii elhatározásuk, hogy 
egyedül Jehova Istent szolgálják, tiszteljék és di
csérjék, ahogy a tizenhatodik zsoltár negyedik 
verse határozottan,megmondja^ Lehetséges, hogy 
ebben a mondatban néhány,, pogány vallásra, talán 
a Föniciaikére céloz, mely bálványimádó ceremó
niáiban borral kévert vért Illák és eltek. Ez része 
volt vallásos erejüknek. Bár az ilyen véres szoká
sokat nem folytatják a „Keresztény” valláshívők, 
mégis a kereszténység megszegte Jehova „örökké
való szerződését”, és ezért várhatja Jehova bosz- 
szúját. amelyet az Ő Végrehajtója Armageddon 
csatájában fog elvégezni. (Ésa. 24:5, 6). Jegyezzé
tek meg, hogy „több vallás” a háborúutáni időben 
nem fogja a „kereszténység” menedékét és búvó
helyét jelenteni Isten nagy „Bosszúállója" Jézus 
Krisztus elől, (Ésa. 28:17, 18).

A VÉR SZENTSÉGE,
” Jehova tisztelői vigyáznak, 'hogy minden 

vér-bűnt elkerüljenek. Már 1927 december 15-én 
megjelent ebben az újságban egy cikk, amelynek 
címe: „Egy ok Isten bosszújára” volt és ez fel
hívta a figyelmet arra, hogy egyes nemzetek meny
nyire megsértik Jehova „örökkévaló szerződését”. 
Ezt a szerződést Ö Noével kötötte, miután a bár
kából kijött és ennek jelképe volt a szivárvány, 
melyet Isten megjelentetett. Ennek a cikknek 6, 7, 
18-ik bekezdései így szóltak:

„ ... Isten szerződésre lépett Noével és ez a 
szerződés magában foglalt minden élő teremt
ményt; ezt a szerződést az Ur „örökkétartó szer
ződésnek" nevezte. Ez alkalommal jelentette ki az 
Ur az éleire vonatkozó törvényét, A feljegyzések 
nyilvánvalóvá teszik, hogy Noé és ivadéka mindig 
igényt tartottak a szerződés által nyújtott egyes 
előnyökre és ezért Noé és ivadéka a szerződés 
minden feltételéhez kötve vannak,

„Isten megmondta Noénak, hogy minden élő 
teremtmény hús lesz neki, de eledelül nem sza
bad, hogy az vért egyen, mert az élet a vérben 
van. És féljen és rettegjen tőletek a földnek min
den állatja, az égnek minden madara: minden a mi 
nyüzsög a földön és a tengernek minden hala ke
zetekbe adatott; Minden mozgó állat, amely él, 
legyen nektek eledelül; a mint a zöld füvet, nek
tek adtam mindazokat. Csak a húst az öt eleve
nítő vérrel meg ne egyétek. De a ti véretek, amily
ben van a ti éltetek, számon kérem; számon ké
rem minden állattól, azonképen az embertől, ki- 
nek-kinek atyjafiától számon kérem az ember éle
tét. A ki ember-vért ont, annak vére ember által

15) a) Mihez nem hagyják magukat űzni Jehova tisz
telői az üldözés által? b) Miéi t nem fogja a „Keresztény
ség” elkerülni Jehova „Vér-bosszúállóját”?

10) Miről szólt az „Egyik Isten bosszújára" e cikk 6, 
7, 18-ik bekezdése Isten „örökkévaló szövetségé”-vel kap
csolatban?

ontassék ki; mert Isten a maga képére leremté az 
embert. (Móz. 1. 9:2—6).

„Nyilvánvaló, hogy Isten akarta azt, hogy ha 
az ember a szivárványra néz, eszébe jusson, hogy 
az élet- Jehovától származik, hogy az élet szent 
dolog, amit nem lehet büntetlenül elvenni. Ez egy 
örökkévaló szerződés, mert Isten annak nevezte 
cS mert örökké fenn kell álljon. Isten sohasem fog
ja megváltoztatni azt a kifejezett törvényét amely 
az élet szentségére vonatkozik."

Egy újabb kiadása ennek az újságnak. „Az 
"idegen jogát fenntartva ' című cikkben kimutatta, 
hogy az örökkévaló szerződés feltételeit belevette 
és újra megerősítette abban a szerződésben ame
lyet Jehova Isten a Zsidókkal kötött Mózesen ke
resztül. Ez a cikk is hivatkozott Isten azon paran
csára, amelyet felszentelt népének adott: hogy ne 
egyenek vagy igyanak vért. Erről tárgyalva né
hány Őrtorony olvasó úgy vélekedett, hogy a 
vér evésére és ivására vonatkozó tilalom csak a 
Mózesi törvény alatt levő Zsidókra szól, de nem a 
Keresztyénekre, akik az új szövetség alatt vannak.

IS Az egyik ilyen olvasó Péter apostol Joppéi 
látomását hozz.- fel példaképpen. Akkor látott Pé
ter egy edényt leszállói az égből, melyben minden
féle földi állatok voltak vadak csúszó mászó álla
tok és égi madarak és egy szózat parancsolta; 
„Kelj lel Péter, öljed és egyél!” (Ap- csel. 
10:9—13, 11:5—7). Ez a parancs azonban nem 
arra szólt, hogy Péter megölje és megegye ezeket 
az állatokat vérükkel együtt, megszegve ezzel az 
örökkévaló szerződést, melyet Isten kötött Noé
vel és utódaival. Még feltéve azt is, hogy Péter 
látomásában felkelt és evett volna; még akkor 
sem élvezte volna eleségét vérrel együtt, mert ő 
Keresztény volt és így őreá is vonatkozott a Noé
vel kötött szerződés. Azt, hogy ez lett volna a he
lyes út, Isten szent szellemével összhangban, bizo
nyítja, amit Péter és a többi apostolok és tanítvá
nyok lettek és írtak erről későbbi alkalmakkor. 
Évekkel Péter látomása után Zsidó hívők felhoz
ták a kérdést, hogy mit lehet kívánni a neín-Zsidó 
vagy Gentilis Keresztényektől Istenben való hi
tük és engedelmességük bizonyítékaképpen. Tar
talmazza-e a hús körülmetélését? Ezért az apos
tolok és vének a Jeruzsáleiniek közül gyűlést hív
tak össze, hogy megtárgyalják a kérdést. Kellő 
meggondolás után felállt Jakab apostol és felhívta 
figyelmüket a beteljesedett próféciára és utána 
eredményeképpen megmondta, hogy mit kívánha
tunk a Keresztyénektől: „Az okáért én azt mon
dom, hogy nem kell háborgatni azokat, kik a po
gányok közül térnek meg Istenhez; hanem írjuk 
meg nékik, hogy tartózkodjanak a bálványok fer- 
telmességeitől, a paráznaságtól, a fúlvaholt állattól 
és a vértől”. (Ap. csel. 15:6, 20).

” Ekkor az apostolok és vének gyülekezete 
egy levelet írtak a pogányok közül való atyafiak
nak. Azonkívül megmondották nekik, hogy ők

*’) Milyen tilalmat irt elő Isten, törvény-szövetségé
ben Izraellel? és mit mondtak egyesek a tilalom alkal
mazásáról?

18) Hogyan használták fel Péter joppéi látomását ér
vül? és hogy cáfolta meg a Jeruzsálem! tanács ezt az 
érvet?

10) Milyen utasításokat irt elő a tanács? és miért al
kalmazható ez a Keresztyénekre? 
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nincsenek a Mózesi törvényekkel szerződésben, 
még ezt a szervezési utasítást adták nekik; „Meri 
tetszők a Szentiéleknek és nekünk, hogy semmi 
több teher ne vettessék ti reálok ezeken a szük
séges dolgokon kívül, hogy tartózkodjatok a bál
ványoknak áldozott dolgoktól, a vértől, a fúlva- 
holt állattól (amelynek nem bocsájtották vérét) és 
a paráznaságtól; melyektől ha megóvjátok maga
tokat, jól lesz dolgotok". (Ap. csel. 15:22—29). 
Ezeket az intézkedéseket nem azért írták a vér
ről és vérét nem eresztett állatokról, mert a Ke
resztyének a Mózesi szerződés alatt voltak, ha
nem a Noéval kötött, a vízözön utáni szerződés 
értelmében, amely az egész emberiségre vonatko
zik, magába foglalva Keresztyéni és Zsidót egy
aránt; mer t - egyformán Noé leszármazottai és 
ezért Jehova örökkévaló szerződése alatt van
nak, ami a vér szentségéi illeti.

50 Hogy a Keresztyének ragaszkodtak ehhez 
az elhatározáshoz, az kiviláglik a Bibliából, Majd- 
jiem tíz évvel később Pál apostol visszatért Jeru
zsálembe és beszélt Jakabbal és más idős testvé
rekkel a jcruzsálemiek közül. Többek között ezt 
is. mondták Pálnak: „A pogányokból lett hívők 
felől pedig mi is írtunk, azt végezvén, hogy ők 
semmi ilyesfélét ne tartsanak meg, hanem csak 
oltalmazzák meg magokat mind a bálvánvoknak 
áldozott hústól, mind a vértől, mind a fulvaholt 
állattól, mind a paráznaságtól", (Ap. csel. 21:25).

51 A zsoltáros Dávid is visszautasította, hogy 
megszegje Vagy veszélybe vigye Isten örökkévaló 
szövetségét. Egy példa mutatja ezt: „Kívána Dá
vid vizel'és mondta: Óh, ki adhatna nékem innom 
a Betlehem kapuja előtt való, forrásnak vizéből! 
Akkor keresztülvágták magokat hárman a Filisz- 
teusok táborán és vizet mentének a Betlehem 
forrásából, mely a kapu előtt vala és felvivék és 
ménének Dávidhoz; de Dávid nem akart inni, 
hanem kitölté azt (mint a vért, melyet ki kell ön
teni) az Urnák. És mondta: Távoztassa el tőlem az 
én Istenem, hoóv ezt cselekedném. Avagy e fér
fiaknak a vérét igyam-é meg, akik életüket ha
lálra vetették? Mert ők ezt cletök veszedelmével 
hozták. És semmiképen nem akara inni". (1 Krém 
11:17—19). Dávid nem vitatkozott és nem igye
kezett magát meggyőzni, hogy ez a három hős 
férfi így életüket ajánlották fel egy barátjukért, 
hogy elláthassák frissítő és felélénkítő itallal.

22 Mikor Jonatán, Dávid barátja csodálatos 
győzelmét aratta a Filiszfeiisok fölött, az Izraeli
ták, akik szenvedlek az éhségtől, állatokat öltek 
meg „a földön”; „és megevé a nép vérestől". Meg
jelenték azért Saulnak és mondanák; Imé a nép 
vétkezik az Ur ellen, mert vérrel elegy eszik . , . 
Mondta továbbá Saul: Menjetek el mindenfelé a 
nép között és mondjátok meg nékik, hogy min
denki a maga ökrét és mindenki a maga juhát 
hozza én hozzám és itt öljétek és egyétek meg és 
nem fogtok vétkezni az Ur ellen, vérrel elegy 
évén". (1. Sáni, 14:32—34). Ez is összhangban volt

’") Hogymi tudjuk Páltól. hogy a keresztyének meg 
is fogadták az elhatározást?

?') Hogyan utasította vissza Dávid, a három harcos 
esetében a szövetség megsértését?

s'-') Hogyan akadályozta meg Saul király az Izraeli- 
Iá kai. hogv a szövetséget megszegjék? és szükséges-e ál-' 
lati ver élvezete az élet fenntartásához?

Isten szövetségével: ..Csak a húst az őt elevenítő 
vérrel meg ne egyétek". (Móz. I, 9:4). Természete
sen meg lehet enni állatoknak húsát, hogy az éle
tet fenntartsuk, anélkül, hogy megsértsük a vér
ben levő szentséget. De ha a húst a vérrel együtt 
esszük vagy isszuk meg, akkor az aki élvezni 
fogja a vért, bűnös lesz Isten előtt, mint akaratos 
gyilkos és szövetségszegő. Isten szövetsége vilá
gosan megmutatja, hogy a vér nem szükséges az 
ember élete fenntartásához és nem, esik ugyan
abba az osztályba mint a hús élvezése étel 
gyanánt.

” Nem lehet azt sem mondani, hogy ez csak 
embernél alsóbbrendű állatok vérére vonatkozik, 
de nem emberi vérre. Ha az alsóbbrendű ál
lat vérét olyan értékesnek tartjuk, miután a Te
remtőtől kapott életet jelképezi, akkor a maga
sabb élőlény, az ember vére nem lehet kevésbbé 
drága. Ezért, ha egy állat megölt egy embert, az 
ilyen kiontott emberi véri a gyilkos állaton kell 
követelni; meg kell tehát ölni, mint az Ur mondta 
Nőének: „De a ti véretek, amelyben.van a ti él
telek, számon kérem; számon kérem minden ál
lattól, azonképen az embertől, kinek-kinek atyja
fiától számonkéreni az ember életét”, (Móz. I. 9:5). 
Ez a rendelet tehát bűnösnek bélyegzi azt a po
gány szokást, amely szerint vérszomjas harcosok, 
miután megöltek egy hatalmas embert ellenfeleik 
közül, megisszák vérét abban a hitben, hogy zz 
ilyen emberi vér élvezése ugyanakkor eltulajdo
nítja nekik az ellenfél nagy tehetségét is. A bar
bárok között és erőszakos vad népek között, mint 
például Szkithák, Tatárok, pusztai Arabok,’ Skan
dinávok, stb. között, akik többnyire állati véren 
éltek, voltak olyanok is, akik megitták ellenségeik 
vérét koponyáikból készített kupákból. És érde
kes, hogy a vérkérdés tanulmányozása közben, 
ezt olvashattuk az Encyclopedia Ameri
can a 113, old. 4. köt 1229 kiadásában:

„A vérátömlesztés egész az egyiptomi időkig 
nyúlik vissza. A legrégibb feljegyzett esetet 
VIII. Innocent pápán, 1492-ben kisérelték meg. Ez 
a kísérlet három ifjú életébe került és a Pápa éle
tét sem. sikerült megmenteni. Nagy lépésekkel ha
ladt előre ez a tudomány, miután Harvey felfe
dezte a vér körforgásának törvényéi a 17-ik szá
zadban. Ezután a felfedezés után igen sok orvos, 
különösen Németországban, Angliában és Francia
országban, buzgólkodoll a vérálömleszlési kísér
letekben. Úgy gondolkoztak, hogy miután a vér a 
fő anyag, amely a lesiet táplálja, a vérátömlesztés 
tehát a legegyszerűbb és legrövidebb út egy le
gyengült szervezel újra feltáplálására, miután a 
rendes táplálék hosszú úton kerül csak be a 
vérbe. Így azt hitték, hogy a vérátömlesztés nem
csak gyógyít, hanem fiatalít is. Megkísérelték, 
hogy egyes betegségeket, mint pl. lázakat, leprát, 
elmebajt és veszettséget gyógyítsanak vele. Juh- 
vérrel is próbálkoztak több-kevesebb sikerrel. 
Érdekes, hogy a párisi Orvosi Fakultás nem. volt 
hajlandó elismerni Harvey felfedezését és semmi 
előrehaladást a vérátömlesztés terén. Üldözték 
azokat, akik a tudománynak ezen a terén müköd-

23) a) Hogyan tudjuk, hogy u szabály emberi vérre 
is vonatkozik?'hogyan sértették meg a pogányok a tör
vényt? b) Mit mond az t,ncijclopediti /bnericaim a vérrel 
végzett orvosi kísérletekről?
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lek. A XVI11. század végén és a XIX század ele
jén haladt csak annyira előre ez a tudomány hogy 
a vérátömlesztést, mint sikeres sebészi beavatko
zást lehetett erős vérömlések esetén alkalmazni.

28 A biblia mégegy okot ad, amely eltiltja a 
vér ivásál. Felhívja reá a Biblia a figyelmünket a 
Zsidók jellemző állatáldozatánál, melyet Jehova 
istennek ajánlottak fel. Mózes III. könyvében a 
3:16, 17. így szól az áldozat felajánlásáról: „És 
füslölögtesse el azokat a pap az oltáron tűzáldo
zati eledelül, kedves illatul. A kövérje mind az 
Űré legyen.’ Örökkévaló rendtartás legyen a ti 
nemzetségeiteknél minden ti lakhelyeteken: 
semmi kövéret és semmi vért ne-egyetekI” Ugyan
azon az alapon, hogy a zsír az Űré, az Övé a vér 
is, mert a hús élete á vérben van és Jehova Isten 
az Élet-adó. Ezért a büntetés: „Mért akárki egyék 
is az afféle áldozatok kövérjéből, amelyekből tűz- 
áldozalot visznek az Urnák, az az ember, aki ilyet 
eszik, gyomláltassék ki az ö népe közül. És semmi 
vért ne egyetek meg bármely lakhelyeteken: sé 
madárnak, se baromnak vérét. Valaki megeszik 
valamiféle vért, azt az. ember gyomláltassék k 
ö népe közül". (Móz. III. 7:35“-27.)

M A vér evésére vagy i vására vonatkozó ti
lalom nem csak az oltár-áldozati állatokra szólt, 
hanem az étel céljára levágott állatokra is. Csak
hogy a vért meg ne egyétek; a földre öntsd azt 
mint vizel... a vért meg ne egyed; mert a vér a 
lélek (ne p h e s=lélek) azért a lelket a hússal 
együtt meg ne egyed! Meg ne egyed azt a földre 
öntsd azt, mint a vizet. Meg ne egyed azt, hogy jól 
legyen dolgod néked és a te gyermekeidnek is utá
nad, mivelhogy azt cselcksz.ed, ami igaz az Ur 
szemei előtt. És az Urnák, a te Istenednek oltá
rán áldozd meg a te egészen égő áldozataidat 
azoknak húsát és vérét; egyéb áldozataidnak vérét 
azonban öntsd (nein bárhova a földre, hanem) az 
Urnák, a te Istenednek oltárára, a húsát pedig 
megeheted". — (Móz. V. 12:16, 22—

28 De a vér áldozása az oltár szarvaira és ki
öntése az oltár aljára nem a legfontosabb része 
volt az áldozatnak, sem az egyetlen útja a vér ki
öntésének. A legjelentősebb használata a vérnek, 
amely annak szentségét még jobban kihangsúlyoz
za, az egyszer egy évben tartott engesztelési na
pon volt. Ezen a napon a zsidók legmagasabb pap
ja belépett a legbelső szentélybe, amely Isten köz
vetlen közelségét jelképezte és itt rászórta az en
gesztelő-napi áldozatok vérét a szentelt kegyelmi 
trónra, amely itt a szentek szentjében volt. Erre 
különösen vonatkozik Jehova szava; amikor is így 
szól Mózes III. könyvében (17:10—14): ,,És ha 
valaki Izrael házából, vagy a közlök tartózkodó 
jövevények közül valamiféle vért megeszik: kion
tom haragomat az ellen, aki a vért megette és ki
irtom azt az ő népei közül. Mert a testnek élete a 
vérben van, én pedig az oltárra adtam azt nektek, 
hogy engesztelésül legyen a ti életelekért, mert A 
VÉR A BENNE LEVŐ ÉLET ÁLTAL SZEREZ 
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ENGESZIELltoI. Azért mondtam Izráel fiainak: 
Egy lélek se egyék vért közületek; a köztelek tar
tózkodó jövevény se egye meg a vért. És ha valaki 
Izráel fiai közül vagy a köztük tartózkodó jövevé
nyek közül, vadászásba vadat vagy madarat fog, 
amely megehetö: ontsa ki annak vérét és fedje be 
azt földdel. Mert minden testnek élete az ö vére a 
benne levő élettel. Azért mondom Izrael fiainak: 
semmiféle testnek vérét meg ne egyétek, (tehál 
legkevésbé az emberi testet) mert minden testnek 
élete az ő vérei valaki megeszi azt irtassák ki.

” & Yér szentelt használata az engesz
telési napi áldozatnál még fontosabb dolgoknak 
vetette előre árnyékát. Erről szólva így ír az ih
letett Pál apostol: „Mert amely állatok VÉRÉT 
A FŐPAP BEVISZI A SZENTÉLYBE A BŰN
ÉRT, azoknak testét megégetik a táboron kivül. 
Annakokáért Jézus is, hogy megszentelje az Ő 
.TULAJDON VÉRE által a népet, a kapun kivül 
szenvedett". __ (Zsid. 13:11, 12.) Összhangban 
azzal az isteni paranccsal, hogy az élet a vérben 
van, Isten fenntartotta a vért olyan áldozatokra 
amelyet bűnös lelkek engesztelésére hoztak azaz 
olyanokért, akiknek szükségük volt az örökéletre 
és arra vágytak is. Ugyanezen okból azok akik 
egy teremtmény vérét elfogyasztották, felelőséggel 
tartoztak az életadó Jehova Istennek az ily — te
remtmények életéért és a Noéval kötött szövetség 
ben meg szabott büntetések alá esik. Annyira drá
ga az a kicsiny élet, ami még a tökéletlen, bűnös 
emberiség vérében van, hogy még azt sem tekintet
ték büntelennek Izráel földjén, aki véletlenül 
okozta embertársának halálát. Jó oka volt annak, 
hogy azt, alti meg volt bízva az emberölö kivégzé
sével, azt vérbosszúiénak nevezték mivel
hogy az élet a vérben van. A vérbosszuló rokon 
ölje meg a gyilkost; mihelyt találkozik vele ölje 
meg azt — (Móz. IV. 35—19.) így a vérbosszuló 
Jehova hóhéra volt, az Ö számadását fizette meg.

28 Kegyelemből és hogy reményt nyújtson 
azoknak, akik véletlenül, akaratukon kivül ontot
tak vért a mostani napokban, Jehova kijelölt me
nedékhelyet az akarat nélküli emberölönek. „Es 
mentse ki a gyülekezet a gyilkost a vérbosszuló 
rokonnak kezéből és küldje vissza azt a gyüleke
zet az ő menedéke városába, amelybe szaladott és 
lakozzék abban, míg meghal a főpap, aki felkene- 
tett a szent olajjal”. — (Móz. IV. 35:25.) Jézus 
Krisztus Jehova Vérbosszulója Armageddon csa
tájában, minden olyan bűnös ellen, aki megszegte 
örökkévaló szövetségének az élet és vérre vonat
kozó törvényét. Ő meg fogja ölni mindazokat, akik 
nem menekülnek az Ő menedék városába: Krisz
tus a Főpap Teokratikus szervezetébe, akinek vé
re megtisztít minket minden bűntől. — (I. János 
1:7, 9; 2:1, 2.)

2* Látva azt, hogy a Legnagyobb és Legszen
tebb Isten tisztán megmondotta, hogy mi történjék 
a vérrel, összhangban az Ő örökkévaló szövetségé
vel, melyet Noéval és utódaival kötött; és látva

2*) Hogyan hívták fel a figyelmüket a vér élvezete
ellen a Zsidók áldozati szokásait'.

3S) A vér tilalma csak áldozati állatokra vonatkozott,
vagy másokra is? és miért?

-2 * * * * * 8) Melyik fontos áldozati szokás mulatta a vér szent
ségét? és hogyan hívta lel Isten (örvénye erre figyel
münket ?

”) a) Hogyan mutatta meg Pál a vér legfontosabb 
használatát? és milyen, célra használtatta fel Isten az ál
dozati vért? b) Hogyan mutatta meg Isten a Zsidókon 
keresztül az emberi vér értékét?

2,<) a) Milyen gondoskodás történt az akaratlan gyil
kosokra vonatkozóan? b) Mikor és ki ellen fog fellépni 
::z aulitipikus vérbosszuálló? 
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hogy az egyetlen cél, amelyre Ö a vért használni 
engedi, hogy életet adjon az emberiségnek, mint a 
megbocsájtás és engeszteli^ eszköze; és látva azt, 
hogy ezt csak az Ö oltárán és kegyelmező trónján 
kell tenni és nem egyenesen az emberi testbe; ez
ért úgy illik Jehova tisztelőihez, akik örök életre 
vágynak ebben az új igazságos világban, hogy 
tiszteljék a vér szentségét és alkalmazkodjanak 
Isten igazságos törvényeihez, amelyek erre a fonj. 
ios tárgyra vonatkoznak.

AMI RÉSZÜNK
Azok, akik mint Dávid, visszautasítják, 

hogy felajánlják a vallásosak „véráldozalait”, 
meg kell egyezzenek abban, hogy a bajok megsoka
sodnak azok felett, akiket el lehetett tántorítani, 
hogy Jehován kívül más istenek után fussanak. 
Túlságosan jól ismeretesek azok bajai, akik a Ná
cik és Fasiszták isteneit követték. Azoknak bajai 
akik a Vatikán-város háromszor megkoronázott 
istenét követték, egy osztályba tartoznak azokéi- 
val, akik Mussolinit üdvözölték és Hitlert heiloz- 
ták. De mi a helyzet a ..Kereszténységgel" amely 
visszautasította Jehova ismereteit, üldözte az Ö 
tanúit és ,,e világ istene" után futott? Ege} ilyen 
,,e világ istenét", Sátánt, letaszították az égből a 
földre, amióta megszületett a mennyei királyság 
1914-ben; és a Biblia megmutatja, hogy ő az oka 
minden bajnak és bánatnak, amelyek az emberi
séget azóta is kínozzák. „Jaj a föld és a tenger 
lakosainak! mért lejött az ördög közétek és nagy 
az ő dühe, mert tudja ő, hogy ideje rövid". — 
(Rév. 12:1—42.) Sátán tudja, hogy az ő ideje igen 
korlátozott, amíg megvívják Armageddon csatá
ját és igy felhasznált minden rendelkezésére álló 
eszközt,’ hogy az embereket a maga oldalára 
kényszerítse a nagy harcban és hogy megakadá
lyozza őket, hogy Jehovához fordulhassanak me
nedékért. A bánatok mellett, amelyeket Sátán 
sokszorozott meg a népek fölött, a Jehován kívül 
más istent tisztelők bánatai megsokszorozódnak 
Armageddon csatájában, amely a bánatnak olyan 
ideje lesz, amilyen még nem létezett, amikorib Jé
zus Krisztus fogja gyakorolni bosszúját minden 
tévelygő felett.

31 A régi időkben Satd király elhagyta Jeho- 
vát és a démonok és boszorkányság után futott és 
akkor megsokasodtak az ő bajai, míg végül a Gil- 
boa-hegyi csatában a saját kardjába dőlt. De még 
Satd üldözése ellenére és annak ellenére, hogy 
Satd parancsa kiűzte őt az országból, Dávid mégis 
megvetette a vallást és ezt mondotta: „Az Ur az 
én osztályos részem és poharam; te támogatod az 
én sorsomat. Az én részem kies helyre esett; nyil
ván. szép örökség jutott nékem. Áldom az Urat, 
aki tanácsot adott nékem; még éjjel is oktatnak 
engem az én veséim". — (Zsolt. 15:5—7.) Bizto
sak lehetünk benne, hogy azokban a napokban, mi
kor Dávid törvényen kívül állott és bujkált Saul 
elől az ő királyi birtokát fenyegetve, senki más

■") Miért kell Jehova tisztelőinek u'.r szentségét 
tisztelni?

™) Hogyan sokasodtak meg a hajai és bogyón fog
nak még megsokasodni az.okéi. akik más istenek után 
futunk?

3I) Saul Királlyal elleniéiben. milyen határozatot 
hozott Dávid az. istentiszteletre nézve? és mennyiben ha- 
sonlifotiak ,ő és követői ti Zsidó Levitákhoz? 

sem állott akkor Dávid mellé, csak akik igazán 
tisztelték Jehovál. Egy ideig ezek a törvényen kí
vüli emberek olyanok voltak, mint a Léviták Izrael 
népéből, akik szolgálták Istent a templomban, de 
nem jutott rájuk Izráel földjéből. De Jehova Is
ién volt az ő részük és vele és az Ö szolgálatával 
teljesen meg voltak elégedve. — (Móz. V. 10:9; 
14:27; 18:1. 2; Móz. IV.' 18:20; Ezek. 44:28.):

Jobb volt-e sorsa Jézus Krisztusnak a föl
dön, mikor a Királyság evangéliumáról beszélt és 
Isten nevéről beszélt a népnek? Nem; a madarak
nak van fészkük, a rókáknak barlangjuk, de neki 
nem volt egy helye, ahol fejét megpihentelhelte 
volna. Ót üldözték a bigott vallásosok. Ö megen
gedte. hogy összeesküvést szőjenek ellene és hogy 
megöljék őt az összeesküvés eredményeképpen és 
csak ennyit mondott nekik: „Ámde megakartok 
engem ölni, olyan embert, aki az igazságot beszé
lem nektek, amelyet az Istentől hallottam", — 
János 8:40.) De ámbár Jézus Krisztus látszólag 
szegénységben élt és hontalan volt, .meg volt mégis 
elégedve, mert Jehova Isten volt az Ö öröksége. 
Jézus Jehova „mindenének örököse" és az ellen
ségei nem foszthatják meg ettől az Isten előtt 
kedves tisztségtől.

“ Hasonló a helyzet Jehova maradékával és 
követőikkel ebben a „mostani gonosz világban, ha
nem előrenéznek a „jövő világ" felé, az igazságos
ság világa felé „új egével és új földjével^' együtt. 
Mikor, 1918 óla, üldözte őket a klérus által feltü
zelt söpredék és a Náci-Fascisták brutális töme
ge, ők „vidáman adták oda javaikat", inkább meg
válva azoktól, mint Jehova Istentől. Jehova meg
menti őket Jézus Krisztuson keresztül, aki „osztá
lyos részük és poharuk" és ebből isznak, hogy fel
frissüljenek.

” Jehova minden tanúja, a maradék és tár
saik, akik hátat fordítottak a. világ önző előnyei
nek. boldogok, hogy hűségesen kitartanak mellet
te, Ök megvannak győződve, hogy ha hűségesen ki
tartanak mellette, ö fenntartja a nekik szánt ré
szüket, amelyet nekik rendelt, akár Krisztussal 
lesz ez az Ö régi trónja mellett, akár a földön Ar- 
inageddon csatája után, Krisztus ezer éves földi 
uralma alatt. Nem kell nekik mástól félni. Ezen
közben, ha Jehova Isten azt a megtiszteltetést, al
kalmat, eszközöket és helyet nyújtja nekik, hogy 
részt vehetnek az Ö tiszteletében és szolgálhatják 
Öt, mint tanúi, akkor elmondhatják Dáviddal, 
hogy Isten mérőszalagjai kies helyre estek és szép 
örökség jutott rájuk. Ezért harcolnak szabadsá
gukért, amellyel Krisztus szabaddá tette őket, 
hogy Istent a földön tiszteljék. Nyilvánosan és 
háztól-házig áldják Isten nevét, még ha az ellen
séges világ átkozza is, a szent nevet. Tanácsot 
kapnak Jehova Istentől az Ö teokratikus Szerve
zetén keresztül. így megkapják'az isteni tanácsot 
belső részeikben, szívükben és eszükben azokban 
az időkben is, melyet üldözés avat naggyá, vagy 
a gonoszság és tudatlanság sötétségében; és gon-

”) Hogyan hasonlított Jézus földi helyzete Dávidé
hoz? és miéit xolt (’) előnyösebb helyzetben?

“) Hogyan mutatta meg a maradék, hogy Jehova az 
ő „osztályos rész’’ és „pohara”?

■■”) a) Hogyan tartja fenn őket Jehova és hogyan 
■ mér számunkra Jehova kedvezően? b) Hogyan áldják 
Jeli óvói?
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dolkozhatnak a kapott tanácsokon és tudják mi
lyen útra menjenek az Ö áldásáért és védelméért,

~r‘ A világ csodálkozik, hogy ezek miért nem 
fordulnak a vallás útjai felé, amely a romlás felé 
vezetnek. Azért nem, mert az ö helyzetük ugyan
az, mint Dávidé, aki ezt mondotta: „Az Urra néz
tem szüntelen; mert jobb kezem felöl van, meg 
nem rendülök". — (Zsolt. Ök nem állítanak 
más isteneket maguk elé, még kép. vagy más 
ábrázolás formájában sem. Ök Jehova Istent állít
ják maguk elé és csak neki hajolnák meg tisztele
tükben. így, állandóan lelki szemeik előtt tartva 
Öt, képesek az Ö dicsőségét és igazságát min
dig szem előtt tartani. Az Ö igazsága szavaiban 
van és azt tanulmányozzák állandóan, hogy meg
ismerkedjenek Istenükkel és az Ö méltóságával, 
felsőbbségével, mindenhatóságával, általános ural
mával és legyőzhetetlen szándékaival. Tévedhetet
len hűségük és szeretetük miatt Jehova a jobb 
kezükön van. megóvja őket attól, hogy el ne buk
janak és megvédi őket, hogy a jó utat választot
ták. Jobb kezükön fogva vezeti őket a helyes 
úton: és így sohasem mozdulnak el oldaláról a 
nagy kérdésben.

" Jehova sohasem fogja elhagyni vagy felál
dozni hűséges tisztelőit és szolgáit, még a halál
ban sem; mert a hű halottait is emlékezetében 
tartja, hogy részesüljenek a jövendő jókban. Tud
va ezt és tudva a hűség biztos végeredményét a 
zsoltáros Dávid így szól; Azért örül áz én szi
vem és örvendez az én lelkem, testem is bizton
ságban lakozik. Mert nem hagyod lelkemet a seol- 
ban; (seol pokol, héberül) nem engeded, hogy a 
te szented rothadást lásson, Te tanítasz engem az 
élet ösvényére, teljes öröm van tenálad; a le job
bodon gyönyörűségek vannak őrökké'. — (Zsolt, 
JS’,9—11.) Dávid nem halt meg ellenséges kéztől, 
mert Jehovát tántorithatatlanul szolgálta; király
sága dicsőségében halt meg és az ő lelke a pokol
ba, Séolba vagy a sirb!t jutott és még most is ott 
ván; és most várnia kell, mig Jehova jónak, látja 
áz időt, hogy újra teremtse a lelkét és visszahozza 

. az életbe, mint a „az egész föld hercegét" az Uj
V ilágban.

37 Tehát itt beszél Dávid próféciája Jézus 
Krisztusról, amint azt Péter és Pál apostolok is 
megerősítik. Jézus tudta, hogy csak látszólagosan 
érnek el sikert ellenségei, amiben megölik öt; mert 
a harmadik napon Isten vissza fogja öt hozni a 
halálos állapotból (Seol, pokol, vagy a sir), úgy 
hogy újrateremti öt, nem mint embert, hanem 
olyannak, amilyen földre jövetele előtt volt, szel
lemi lény, amelynek csak most jutott halhatatlan
ság megronthatatlanság és Atyja személyének ki
fejezett képe: ,,. . . megöletvén ugyan test szerint, 
de megelevenittetvén lélek szerint"; — (1. Pét, 
3::Í8.) A feltámadással megmutatta Jehova Isten 
hűséges szolgájának, Jézus Krisztusnak, a halha
tatlan élet mennyei útját; és Jézus Krisztus fel-

"'I a.! Hogyan állítják mindig Jéliovál maguk elé? 
Miért ■iio--diíli;ifail;>nok?
"j ni Mii kell (ii.ljmi Jelmvu szolgája hogy llioztlil- 

h'l..|lai; ailjmi:’ 6) Honnan Imljuk. hogy a zsoltár 
lobbi iés/e nem loljesiill be Dávidnak?

’7) Kiben hogyan ieljesedI- k he <’,ek a szavak? 

szállt a mennybe, ahova hús és vér nem juthat, Ö 
belépett Isten belüszerinti közelségébe, akinek ar
cába nem nézhet élő, húsbeli ember és leült Isten 
jobbkezén, hogy gyönyörködhessen Isten Végré- 
hajtóságának örömében.

,H Élőre tudva ezt, mielőtt meghalt volna a 
kereszten, Jézus boldog lehetett szivében. Az ö 
,.dicsősége" volt, hogy örülhetett és boldog szolgá
latot teljesithetett, mert drága kincs volt Jehovát 
szolgálni, mint kiválasztott Szolgáló, Tanú és 
Végrehajtó, A teste is, amelyben Jehovát szolgál
ta arra az időre, „reménységben nyugodhatott" és 
biztonságban, megbízva és nyugodtan. Ellenségei 
sohasem szegezhették Öt a keresztre, amíg el nem 
jött az Isten által erre megállapít ott idő. Jézus 
mondotta: „, ..És az a kenyér pedig, amelyet én 
adok, az én testem, amelyet én adok a világ éle
téért". — (János 6:51); és ő tudta Istennel egy
ségében, hogy semmi sem sértheti meg húsának, 
mint „kenyérnek" tökéletes értékét, azoknak a vi
lágiaknak életéért, akik bíznak benne. Ezzel a tu
dással és biztosítással megerősítve, Jézus Krisz
tus sohasem tért el Jehova tiszteletétől és szolgá
latától egy jottányit sem. Hü halálában igazolta 
amelyet vallani, fenntartani és amelynek engedel
meskedni kell még a halálig is. Ezért beteljesítette 
neki Jehova a X VI. Zsoltárban adott ígéretét.

Hasonló okból, Jehova felkent maradványa 
a földön „szilárd, mozdíthatatlan és mindig dús
káló maradhat az Ur munkájában", mert tudják, 
hogy fel fognak támadni a Seolból, pokolból vagy 
a sirból és nem lesz hiábavaló az a munka, amit 
Istennevében végeztek a földön. Ez learatta a ma
ga jutalmát, amikor igazolta az Ö nevét és csak 
kezdete lesz az örök tiszteletnek és szolgálatnak, 
amelyet Istennek nyújthatnak Jézus Krisztuson 
keresztül. Ettölfogva élvezhetik Isten jelenlétében 
és szolgálatában örök életüket és örökké mennyei 
gyönyörökben lesz részük. Ami a mostani társai
kat, Krisztus „többi juhát" illeti, ezek is tudhat
ják, hogy ha hűségben halnak-meg mielőtt Arma
geddon kitisztítja Isten ellenségeit a földről, ez ö 
mozdíthatatlanságuk Jehova tiszteletében megnye
ri számukra az Ö kedvezéséi. Ennek jutalma az 
életre való feltámadás lesz, örök életre a földön 
az Ö Uj Világának gyönyörűségeiben.

Megáldva azzal, hogy tudják ezeket, Jeho
va felszentelt szolgái le fognak győzni minden el
lenséget és kitartanak mozdlthatatlanul Jehova 
tiszteletében és szolgálatában. A külső körülmé
nyek lehetnek, de a szivük boldog lesz. A hús, 
a testük meg lesz áldva nyugalommal, egészség
gel és Isten békéjével, amely minden értelmét fe
lülmúl. És az Ő „dicsőségük", azaz a dicső kin 
csük, hogy Öt, az Ö Királyát és Királyságát ta 
nőikként szolgálhatják, örülni és vigadni fog, mert 
mindig örömteli és tiszteletreméltó lesz számukra 
Jehova szent nevének az igazolása.

:|'J Hogyan, -b-bát k’lielcil boldog Jézus a iö'diin, 
hogyan Ibeleli dicsősége és nyugodhaloti leste’:

Milyen iiss/clíiHozó okoknál fogva lehel Jehov , 
ina i'adéka n h i/.i I i III a ia Ha n es dúskálhat az. Ó nuinkúj- 
bán? és a l.'irsall,?

*") I lógván lehelnek ók is boldogok és nyughatnm. 
és öiiiIbelm.-k dicső..égének?
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